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Rok 2024 byl na světové scéně rokem mnoha významných událostí. V politické oblasti 

proběhly volby do Evropského parlamentu, pokračovala válka na Ukrajině, 

proběhly prezidentské volby v USA. V Evropě se staly Evropskými hlavními městy kultury 

Tartu, Bad Ischl a Bodo, Čína a několik dalších zemí zahájily rok draka. V oblasti sportu 

proběhly Zimní olympijské hry mládeže v Kangwonu, Mistrovství světa v biatlonu v Novém 

Městě na Moravě a Letní olympijské hry v Paříži. Mezi další důležité události patřily 

například zemětřesení v Japonsku, humanitární krize v Gaze a povodně v Evropě (včetně 

Česka). 

Protizápadní blok BRICS (Brazílie, Čína, Indie,, Jihoafrická republika a Rusko) se rozrostl o 

5 nových členů – Egypt, Etiopie, Saudská Arábie, Spojené arabské emiráty. 

Pokračuje válečný konflikt mezi Izraelem a hnutím Hamás. V říjnu zahájil Izrael pozemní 

invazi do Libanonu. Na akce proti teroristům z Hizballáhu reagoval Írán raketovým útokem 

na Izrael. 

Pokračuje rovněž konflikt Rusko – Ukrajina. Putin věří ve své vítězství a vyhrožuje v ruském 

parlamentu, že země Severoatlantické aliance by riskovaly jaderný konflikt, pokud vyšlou na 

Ukrajinu své vojáky. To  však žádný z evropských států nehodlá učinit. Přesto ruský prezident 

v březnu oznámil, že Rusko je na jadernou válku připraveno. Vůdci Ruska a Severní Koreje 

se sešli vPchongjangu s cílem získat severokorejské vojáky pro válku a ruské zboží pro Koreu. 

Válka vykazuje enormní lidské ztráty a stále větší ekonomické problémy v Donbasu, také 

zintenzivnění odstřelování měst raketami a drony. Pro vytlačení ukrajinských vojsk z části 

ruského území použil Putin severokorejské vojáky. 

V závěru roku poprvé použila Ukrajina americké rakety ATACMS k útoku na Rusko. Použití 

raket povolil dosluhující americký prezident Biden. Podle prezidenta Zelenského musí 

Ukrajina udělat vše, aby válka skončila příští rok diplomatickou cestou. Od začátku ruské 

agrese uplynulo již 1000 dní. 

18. března byl Putin znovu zvolen prezidentem Ruska. 

Ruský politik Alexej Navalnyj, nejvýraznější kritik Putina, zemřel ve vězení na Sibiři. 

Opozice a zahraničí nevěří v jeho přirozenou smrt. 

Premiéři zemí Visegrádské čtyřky se na schůzce v Praze shodli jen na potřebě pomoci 

Ukrajině, ne však na způsobu pomoci. 

O této pomoci hovořil také  francouzský prezident Emmanuel Macron s českým prezidentem 

při své návštěvě Prahy. Do Prahy také přiletěl bývalý americký prezident Bill Clinton na 

konferenci o bezpečnosti. 

7. dubna byl na Slovensku zvolen prezidentem Peter Pellegrini. 

V Handlové vypálil útočník na slovenského premiéra Roberta Fica pět ran, Fico byl letecky 

přepraven do Banské Bystrice, kde byl ve vážném stavu operován. Zadrženým atentátníkem 

je spisovatel Juraj Cintula. 

V červnu si celý svět připomněl invazi spojenců v Normandii, která přispěla k porážce 

nacistického Německa. V témže měsíci proběhly volby do Evropského parlamentu. Česko 

získalo 21 zástupců. Do čela Rady EU nastoupilo Maďarsko.V červenci na setkání s voliči 

byl Donald Trump postřelen útočníkem. Byl zasažen do ucha , pachatel byl poté zastřelen 

ochrankou. 

V tomto měsíci byl svět postižen jedním z největších výpadků IT systémů, což znamenalo 

kolaps letišť, nemocnic a bank. Na vině byla nepovedená aktualizace bezpečnostního systému 

softWaru společnosti CrowdStrike. 

Americký prezident Joe Biden odstoupil z boje s Trumpem, který 6. listopadu porazil v 

prezidentských volbách Kamalu Harrisovou poměrem 312 : 226 volitelů a stal se prezidentem 

USA. 
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Jihokorejský prezident vyhlásil stanné právo a obvinil opoziční Demokratickou stranu ze 

sympatií k Severní Korei a z protistátní činnosti. Poslanci odhlasovali zablokování 

prezidentova kroku. Armáda oznámila zákaz činnosti parlamentu a politických stran. 

Celkově bylo zaznamenáno zpomalení světové ekonomiky. 

V Paříži se konala velká sláva – po rozsáhlé rekonstrukci byla veřejnosti otevřena katedrála 

Notre -Dame. 

Z vědy: 

Japonsko se stalo 5. státem, který dopravil na Měsíc svůj modul. Po půl století se na lunární 

povrch vrátily také USA. Na třetí pokus odstartovala z kosmodromu Vostočnyj ruská těžká 

raketa Angara. Čína vypustila sondu k odvrácené straně Měsíce. USA odstartovala vesmírnou 

loď Starliner  k testovacímu letu s posádkou. Z kosmodromu na Floridě odstartovala v lodi 

Crew Deagon lidská posádka, při čemž v do volného kosmického prostoru vstoupil miliardář 

Jared Isaacman. 

Australští vědci objevili na ostrově Sulawesi nejstarší figurální jeskynní malbu starou 51 200 

let. Světová zdravotnická organizace vyhlásila globální stav zdravotní nouze kvůli epidemii 

opičích neštovic. Nobelovu cenu za fyziologii a lékařství získali za objev micro RNA 

Američané Victor Ambros a Gary Ruvkun.  Za rozvoj umělé inteligence (AI) získali tuto cenu  

John Hopfield a Geoffrey Hinton. Evropská agentura pro léčivé přípravky schválila přípravek 

pro léčbu Alzheimerovy choroby. 

Astronomové pozorovali nově zrozené galaxie pocházející z doby 500 miliónů let po velkém 

třesku. 

 

UDÁLOSTI ROKU V ČESKÉ REPUBLICE 

 
Rok 2024 v České republice byl rokem mnoha událostí, včetně rekordního tepla, povodní a 

rostoucích cen energií. Počet obyvatel vzrostl díky zahraniční migraci a ustálil se na čísle 

10 909 500 z důvodu většího počtu zemřelých než narozených. Rok byl také charakteristický 

ekonomickou nejistotou, nedostatkem kvalifikované pracovní síly  a nepříznivými globální 

podmínkami. 

V dopravě došlo k novelizaci zákona o silničním provozu a zavedení digitalizace . 

Ve státě se uskutečnily troje volby – do Evropského parlamentu, krajských zastupitelstev a do 

senátu.. Česko zvolilo do Evropského parlamentu 21 zástupců, volby vyhrálo ANO před 

koalicí SPOLU, následovala Přísaha a Motoristé. Krajské volby opět vyhrálo hnutí ANO – 

mezi 13 kraji získalo prvenství v 10 z nich. Strana Pirátů odešla z vlády (kvůli pochybení a 

následného odvolání Ivana Bartoše). Česká politika se potýkala s trvalým poklesem důvěry 

občanů. 
Pro další státní volby byla odsouhlasena korespondenční volba (voliči sídlící mimo republiku 

mohou volit korespondenčně). 

Průmysl čelil slabé poptávce a nízké investiční aktivitě. Hlavními překážkami byly vysoké 

ceny energií, nízká poptávka, administrativní překážky a nedostatek inovací. 

Byl zaznamenán pokles registrované kriminality. 

V republice proběhly na podzim obrovské záplavy způsobené vytrvalými dešti (podrobně 

zapsané v kapitole Počasí). 

V lednu se na tisíc občanů účastnilo smutečního průvodu na památku obětí vraha , který tři 

dny před Štědrým dnem zastřelil na filozofické fakultě čtrnáct lidí. Oběti uctilo zvonění zvonů 

a zapálení památného ohně. 
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Ministr vnitra Vít Rakušan  a policejní prezident Martin Vondráček na červnové schůzi 

sněmovního bezpečnostního výboru, který jednal o závěrech vyšetřování této masové vraždy, 

odmítli odpovědnost za pochybení. 

Pražský městský soud  po 13 měsících zprostil bývalého premiéra Andreje Babiše a 

spolupracovnici Janu Nagyovou obžaloby v kauze Čapí hnízdo. 

Skončila prezidentova  kancléřka Jana Vohralíková, nahradil ji Milan Vašina. 

Předsedou  KDU-ČSL byl zvolen ministr zemědělství Marek Výborný. Zvláštní protest volila 

zhruba třítisícovka zemědělců, která před Úřadem vlády vysypala hnůj a balíky slámy. Ministr 

zemědělství potvrdil pro ně finanční dotaci ve výši dvou miliard Kč.                                                                                                        

  Sociální demokracii povede Jana Maláčová. 

 Ministrem průmyslu a obchodu byl stanoven Lukáš Vlček, po odvolaném Ivanu Bartošovi 

nastoupil na post ministra pro místní rozvoj Petr Kulhánek.V říjnu oznámil prezident ČR, že 

vláda je kompletní. 

Prezident Petr Pavel 28. října v den 106. výročí vzniku Československa vyznamenal ve 

Vladislavském sále  Pražského hradu  56 osobností. 

V listopadu si Česká republika připomněla 35. výročí od 17. listopadu 1989 a pádu 

komunismu. Centrem oslav byla pražská Národní třída, kam přišli pamětníci, přímí účastníci, 

také politici a další hosté. 

V prosinci schválila sněmovna státní rozpočet  na příští rok. Počítá se schodkem     241 miliard 

korun. Pro schválení rozpočtu hlasovalo 98 poslanců vládní koalice. 

 

KULTURA 
 
Televizní diváci mohli sledovat tři nové seriály – Smysl pro tumor, Metoda Markovič: Hojer, 

Sedm schodů k moci. Porota Czech Press Photo vyhlásila foto měsíce – sérii snímků 

reportérky Anny Boháčové z dění u filozofické fakulty po tragické střelbě. Nejlepší fotografií 

tohoto roku se stal snímek Romana Vondrouše  „Výtržnosti u soudu“. Nejlepším filmem 31. 

ročníku Českých lvů se stal film Bratři, dále seriál Volha a film Bod obnovy.  Česká modelka 

Krystyna Pyszková se stala v Bombaji Miss World mezi 112 uchazečkami z celého světa. 

Premiéru měl film Tady Havel, slyšíte mě?   o posledních letech Havlova života. V zámku v 

Rosicích u Brna započala výstava o mecenášce Medě Mládkové, která bude trvat 10 let. V 

Karlových Varech se konal 58. ročník filmového festivalu. Hlavní cenu obdržel herec a režisér 

Viggo Mortensen,  herec Ivan Trojan převzal Čestnou cenu prezidenta festivalu Jiřího 

Bartošky. Ve Vladislavském sále Pražského hradu proběhla výstava korunovačních klenotů. 
 Ceny Thálie se předávaly v Národním divadle – ocenění získali Miloslav Konig, Kateřina 

Císařová, Viktor Preiss a Helena Vondráčková. 
Česká televize uvedla v Roce české hudby nový film Smetana, který připomíná 200 let od 

narození tohoto významného umělce. 

Českého slavíka si odnesli Ewa Farna , Marek Ztracený  a skupina Kabát. 

Anketu Kniha roku vyhrála biografie slavného básníka Nezvala s názvem Básník a jeho syn 

Krystyny Wanatowiczové. 

 

SPORT 
 
V Novém Městě na Moravě se konalo mistrovství světa v biatlonu. Domácí nezískali žádnou 

medaili, ale na šampionát přišlo 210 681 nadšených diváků. 
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Hokejoví reprezentanti do 20 let získali bronz na  mistrovství světa v Göteborgu. V Táboře 

proběhlo mistrovství světa v cyklokrosu. 

Lyžařka Ester Ledecká se vrátila mezi elitu vítězstvím ve světovém poháru v superobřím 

slalomu v Saalbachu. Hokejový trůn získal v roce 2024 opět Třinec, mistrem republiky ve 

fotbale se stala Sparta. Na hokejovém mistrovství světa v  Praze získali naši hokejisté po 14 

letech zlato, které společně s hokejisty oslavily desetitisíce fanoušků  na Staroměstském 

náměstí. 

5. července se konal  v pražském  Edenu XVII. Všesokolský slet, na kterém cvičilo 13 500 

cvičenců. 

26. července byly v Paříži zahájeny Letní olympijské hry. Zlatou medaili ve smíšené hře 

získali tenisté Kateřina Siniaková a Tomáš Machač, další zlato vybojoval kanoista Martin 

Fuksa,  zlatý je rovněž kajakář Josef Dostál. Senzační výsledek je také v družstvu kordistů, 

které získalo bronzové medaile. 

 

OPUSTILI NAŠE ŘADY 
S lítostí jsme se rozloučili s osobnostmi naší země: herci Norbertem Lichým, Josefem 

Lauferem, Janem Kačerem, Vlastimilem Harapesem, Janem Schmidem, Karlem Heřmánkem, 

Rudolfem Jelínkem a Jiřím Hromadou, herečkami Janou Hlaváčovou. Hanou Brejchovou a 

Simonou Postlerovou, sportovci  Rudolfem Kučerou a Olgou Fikotovou, politiky Jaroslavem 

Baštou, Miroslavem Mackem, Karlem Dybou, Alenou Hromádkovou a Marií Benešovou, 

režisérkou Věrou Plívovou-Šimkovou, spisovatelkou Jelenou Mašínovou a Hermínou 

Frankovou a moderátorem Zbyňkem Merunkou. 

 

Čest jejich památce! 

 

 

 

 

 

II.   Rok 2024 ve městě Štíty 

 
1. Úvod 
 
Rok 2024 byl pro město Štíty úspěšný. Podařilo se zrealizovat mnohé významné investice, 

opravy a nákupy majetku, byly proinvestovány finanční prostředky na důležité stavební akce 

při využití připravené  finanční rezervy - např. multifunkční hřiště ZŠ, fotovoltaika na více 

místech, veřejné osvětlení, úprava hřbitova, oprava autobusových čekáren, mostu a 

komunikací, fasáda a střecha budovy školy, oprava zařízení MŠ, rekonstrukce bytů v majetku 

města i restaurování skulptur na náměstí . 

Veškeré opravy a úpravy majetku města byly náročné a těm, kteří se na nich podíleli, patří 

poděkování všech občanů, zařízení i firem. 
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Během roku  byla na území města a okolí uskutečněna několikrát dopravní omezení, která 

musela být respektována  a která poněkud ztěžovala hladký průjezd městem. 

Rok 2024 byl také rokem několika voleb a to voleb  do europarlamentu, do krajských 

zastupitelstev a do senátu. Všechny volby byly pracovníky MěÚ spolehlivě připraveny a 

proběhly  v daných termínech. 

Koncem minulého roku byla dokončena přestavba školní tělocvičny a její prostory dnes 

využívají nejen školáci, ale také ke své  velké spokojenosti sportovci oddílů tělocvičné 

jednoty Sokol Štíty. 

 

 2.   Evidence obyvatel 
K 31.12.2024 bylo ve Štítech přihlášeno 1876 obyvatel. Během roku se přistěhovalo 22 osob, 

45 se odstěhovalo, zemřelo 24 občanů a narodilo se 15 dětí – 7 chlapců, 8 dívek. 

Nejstarším občanem ve Štítech v roce 2024 byla paní Bronislava Krčková (Domov důchodců 

Štíty), která oslavila 99. narozeniny. 

Celkový počet občanů: celkem 1876, 

Štíty – 1489, Březná – 217, Heroltice - 81, Crhov – 89. 

Věkový průměr: Štíty – 44,32, Březná – 40,68, Heroltice – 50,96, Crhov – 42,69. 

 

3.   Městské zastupitelstvo 
 Zastupitelstvo města  se v tomto roce sešlo na 4 jednáních. 

10. zasedání se konalo 14.2.2024, kde bylo projednáno: 

zpráva o činnosti města za leden a únor 2024,  rozbor finančního výkazu za prosinec 2023,  

program rozvoje města 2021 - 2024, zpráva o činnosti ZŠ a MŠ Štíty, výsledek hospodaření 

v lesích za rok 2023, schvalování finančních smluv a záměry nabytí, prodeje a pronájmu 

majetku města. 

Dále bylo v programu zasedání: 

zpráva o statistickém pohybu obyvatel, protokoly o analýze vzorků odpadní vody, poskytnutí 

finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR, určení termínů jednání Změ. 

Zastupitelstvo schválilo zprávu z jednání Rady města a prodeje, pronájmy a směny majetku. 

Smlouvy: Realizace rozhlasového a varovného systému Štíty, se společností Visul-

Construction na stavební práce a práce v lese, šest rámcových smluv na stavební práce s 

místními pracovníky, kupní smlouvy na nákup dřeva a rámcové smlouvy na práce v lese. 

27.3. 2024 proběhlo 11. zasedání ZMě Kromě obvyklých témat projednalo návrh rozpočtu 

města na rok 2024, zprávu o činnosti kontrolního a finančního výboru, návrh výsledku 

přezkoumání hospodaření města za rok 2023 a  zprávu Hlavní inventarizační komise. 

Byla vybrána nejvhodnější nabídka na zadání veřejné zakázky „FVE pro kulturní dům a 

tělocvičnu  v obci Štíty“ a schválen vybraný účastník pro smlouvu o dílo Sulko s.r.o. Totéž 

pro veřejnou zakázku „Fotovoltaická elektrárna na střeše ČOV Štíty“ a „Fotovoltaická 

elektrárna pro zdroj pitné vody- vrt Štíty“ , kdy byla vybrána firma ELEKTRO-BAU 

Olomouc. 

Další zakázka pro dílo „Oprava střešního pláště na objektu základní školy Štíty“ byla určena 

pro firmu Pavla Lakomého Štíty. Zastupitelstvo potvrdilo dodávku klecového sportoviště, 

poskytnutí příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti Olomouckého kraje a zkrácení doby 

nočního klidu ve dnech konání plánovaných akcí města. 

Dne 19.6.2024 se zastupitelé sešli na 12. zasedání. 

Jako na všech předešlých setkáních řešili tradiční záležitosti a dále odsouhlasili závěrečný 

účet a účetní závěrku roku 2023, rozpočtové opatření č. 3/2024. Provedli stanovení místního 
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koeficientu pro nemovité věci, vyslechli zprávy o činnosti města a dalších subjektů a vzali na 

vědomí disciplinární šetření České komory autorizovaných inženýrů a techniků činných ve 

výstavbě. 

Zastupitelstvo schválilo zřizovací listinu ZŠ a MŠ Štíty, OZV o stanovení obecního systému 

odpadového hospodářství, dodatek k Veřejnosprávní smlouvě o poskytnutí dotace s TJ Sokol 

Štíty, vnitřní směrnice Zásad tvorby a používání sociálního fondu, nákup dodávky pro místní 

hospodářství, zkrácení doby nočního klidu ve dnech konání akcí a prodeje, směny a pronájmy 

pozemků. 

13. porada zastupitelstva se konala dne 18.9.2024 

Kromě obvyklých bodů programu projednala zprávy o činnosti ZŠ a MŠ, obou výborů a 

hospodaření v lesích. Zastupitelé projednali  rozpočtové opatření, převody pozemků, směny 

a prodeje parcel,  schválili provedení opravy jímací soustavy na objektu KD a doplnili 

smlouvu se společností Sulko. 

 

4.   Městská rada 
Obsazení městské rady:  starosta Bc. Jiří Vogel, místostarosta Ing. Ota Wonke, členové Bc. 

Zdeněk Drlík, Petr Haltmar a Vlastimil Kulhánek. 

Městská rada zasedá v pravidelných čtrnáctidenních intervalech. Na svých jednáních řeší 

úkoly zadané zastupitelstvem města, sleduje spotřebu energií ve významných objektech, 

provádí kontrolu plnění úkolů z usnesení Změ, seznamuje se s přehledem stavu majetku města, 

se  závazky, pohledávkami a stavem účtu a pokladny města. 

Během roku rada schválila smlouvy: 

-s firmou JDR.CZ Česká Třebová na zpracování projektu na svodidla pro akci Cyklostezka 

Štíty – Březná; 

-o vystoupení divadla Václav, akci Trocha klidu, Pangea a  Laura a její tygři; 

-o úhradě nákladů na likvidaci plastového odpadu s firmou Procter&Gamble; 

-o úhradě nakládání s odpady tabákových odpadů se spol. Nevajgluj; 

-o nájmu pozemků s občany; 

-o zimní údržbě komunikací v Crhově; 

- o vytvoření webové reprezentace pro město; 

-o členství v SDH Štíty s jednotlivými občany; 

-o stavbě komunikace k objektu města na Pastvinách; 

-o pojištění členů JSDH Štíty s Hasičskou vzájemnou pojišťovnou a.s. Praha;   

Dále vzala na vědomí: 

-cenové nabídky na pokrytí střechy ZŠ, úpravy bytů města, modernizaci rozhlasu, a 

prodloužení licence pro matriku;     

-návrh rozpočtu města 2024 a výhled rozpočtu ZŠ a MŠ a vyřazení jejich majetku; 

-plán inventur za rok 2023 a složení hlavní inventarizační komise; 

-žádost o finanční příspěvek na činnost – Crhovská chasa,  Hledači a Klub seniorů; 

-žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Olomouckého kraje na podporu JSDH Štíty; 

Rada schválila: 

-nákupy na společenské a sportovní akce a objednávku zábradlí do tělocvičny ZŠ;   

- elektronický návrh kroniky města za rok 2022; 

-ukončení nájemní smlouvy se ZO Český zahrádkářský svaz Štíty. 

V dalším období schválila rada smlouvy na: 

- dodávku a instalaci fotovoltaických panelů pro vrt a ČOV Štíty; 

-vystoupení skupiny Princess a skupiny Plazma rock a zajištění pódiové techniky; 

-zajištění dalšího programu a zdravotního dozoru na kulturních akcích; 
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-poskytnutí finančního daru pro Hledače, Klub seniorů  a SDH Crhov, dále pro vybavení 

tělocvičny ZŠ, dodání a instalace sportoviště na pozemek školy; 

-cenové nabídky na opravu výtluků, opravu střechy ZŠ a aktualizaci komunikací; 

-zpracování dokumentace na akci chodník  směr Březná; 

-zajištění dopravní obslužnosti; 

Rada vzala na vědomí: 

-statistiku pohybu obyvatel, pronájem garáže  SDH Crhov a příspěvek na Sraz historických 

vozidel; 

-poskytnutí dotace z rozpočtu Olomouckého kraje turistickému informačnímu centru; 

-nabídky FVE pro kulturní dům, tělocvičnu, vrt a ČOV Štíty; 

-žádost JSDH o dotaci na činnost; 

-vymezení volebních okrsků, stanovení komisí a jejích členů a zapisovatelek; 

-oznámení o přerušení provozu MŠ z důvodu opravy sociálního zařízení. 

Z usnesení z 37. - 41. jednání rady : 

Rada schválila smlouvy na: 

-dodávku a instalaci fotovoltaických panelů,  sdružené dodávky plynu a elektřiny; 

-s firmami na poskytnutí daru pro akci Den pro rodinu, pořízení a opravu požární techniky 

JSDH,  úhradu výdajů na vybavení TIC; 

-pronájem elektrocentrály firmy MANEK na plánované akce; 

-zajištění obsluhy kontejnerů pro sběr použitého textilu; 

-schválila pořízení stavebního materiálu a lešení a kontejnery na odpad; 

-rozpočet ZŠ a MŠ, účetní závěrku,  sazebník na úhradu poskytování informací; 

-schválila finanční příspěvky na sportovní akce a výstavu zvířectva; 
Rada vzala na vědomí: 

-cenové nabídky na solární lampy, materiál k opravě veřejného osvětlení Heroltic, 

restaurátorské práce na skulpturách, pořízení kamer a plynových kotlů; 

-zprávu o bezpečnosti OO PČR Zábřeh; 

-dobu a místo konání voleb a jejich organizaci; 

- objednání materiálu a servis pro dýchací techniku SDH Štíty. 

V podzimním období schválila rada smlouvy na: 

-divadelní představení TYL Králíky, poskytnutí výtěžku z koncertu Římskokatolické církvi, 

také vystoupení skupin na Kocourkovské pouti; 

-zajištění projekční a inženýrské práce na stavbu FVE na KD Heroltice; 

-různé potřebné nákupy na akce města; 

-elektronický návrh Kroniky města z rok 2023; 

-bezplatný pronájem KD Štíty  Klubu seniorů Štíty pro pořádání Adventní besedy; 

-objednávku frézování komunikace a pokládku balené směsi na chodník a komunikaci u 

Autoservisu. 

Rada vzala na vědomí: 

-různé cenové nabídky na věci a prostředky potřebné pro život města; 

-poskytnutí dotace na výdaje SDH Štíty; 

- žádost o příspěvek na úpravu tenisových šaten; 

-návrhy změn jízdních řádů autobusových linek pro tento rok; 

-žádost o souhlas se zapojením ZŠ a MŠ do programu Příspěvky na obědy do škol v 

Olomouckém kraji; 

-restaurátorský průzkum  skulptury Krucifixu a návrh k jeho restaurování. 

 

5.   Městský úřad 
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Obsazení městského úřadu: starosta Bc. Jiří Vogel, místostarosta Ing. Ota Wonke. 

Sekretariát: Eva Šatánková 

Majetkové oddělení: Ing. Pavla Machová 

Matrika: Iveta Horvátová 

Czech point: Markéta Hudousková 

Ekonomické oddělení: Pavlína Minářová, Milana Pospíšilová, Marcela Jurečková. 

Místní hospodářství: Václav Haltmar 

TIC: Radka Jánešová 

Městská knihovna: Květa Lakomá. 

Složky městského úřadu: úřední deska – povinně zveřejňované informace, základní informace 

a kontakty, pronájmy, prodeje, dražby a smlouvy. Czech point – místní poplatky, vyhlášky, 

směrnice, nařízení, žádosti a formuláře. Informace o dění ve městě. 

 

6.   Činnost výborů a komisí 
 Kontrolní výbor 
Kontrolní výbor pracoval v roce 2024 ve složení –předseda MUDr. Pavel Bartoň 

Členové: František Haltmar, Jaroslav Hudousek, Vladimír Světlík a Jan Veselý. 

Jednání KV probíhaly, 1x měsíčně na městském úřadě. Pravidelně byl kontrolován pohyb 

majetku města, plnění usnesení zastupitelstva a povinně zveřejňované dokumenty na profilu 

zadavatele. Dále se v jednotlivých měsících kontrolovalo poskytování informací dle zákona 

106/1999 Sb., výběr poplatků za odpady, výsledky inventarizace majetku města, plnění plánu 

investic a oprav. Kontrolovalo se bytové hospodářství a hospodaření v městských lesích. 
Kontrolní výbor během své činnosti nezjistil žádné podstatné závady na kontrolovaných 

agendách. 

 

Finanční výbor 
Finanční výbor pracoval ve složení: předseda Luboš Skácel, 

členové: Mgr. Helena Žouželková, Ivar Směšný, Ing. Vendula Opravilová a Petra 

Scholzová. 

Jednání probíhala na MěÚ za přítomnosti ekonomky Pavlíny Minářové a účetní Milany 

Pospíšilové, Ing. Pavlíny Rančákové  a ekonomky ZŠ a MŠ Štíty Aleny Poláchové. 

Výbor prováděl kontrolu rozpočtu města na rok 2024, kontrolu pokladní hotovosti, 

dodržování oběhu účetních dokladů, oprávněnost a průkaznost jednotlivých výdejních 

položek. Také kontroloval hospodaření města, hospodaření v městských lesích, použití 

dotací z rozpočtu města, hospodaření v TJ Sokol Štíty a hospodaření a účelovost využívání 

finančních prostředků ZŠ a MŠ Štíty. 

 

Kulturní komise 
Představení „Ženitba“ v podání Divadla Václav rozveselila v úterý 19. března diváky ve 

štíteckém kulturním domě. Tato divadelní hra ruského prozaika a dramatika Nikolaje 

Vasiljeviče Gogola o nepodařených námluvách patřila k nejvýraznějším komediím své doby. 

Kulturní komise zajišťovala hladký průběh představení a následnou obsluhu divadelního 

spolku. 

Ve čtvrtek 18. dubna se v kostele Nanebevzetí Panny Marie ve Štítech uskutečnil koncert 

spojující vážnou a filmovou hudbu v podání souboru Krása Quartet. Zazněly skladby B. 

Smetany, A. Dvořáka, E. Schulhoffa, E. Morriconeho, Hanse Zimmera a  E. Bernsteina. 

Členové komise se podíleli na organizaci koncertu s obsluhou hudebníků. 
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Město Štíty si v tomto roce připomnělo 690. výročí povýšení tehdejšího Šilperka na město. 

Tuto událost, kdy pravděpodobně v  roce 1334 dal Jaroslav ze Šternberka městu svůj znak, 

připoměl při svém proslovu starosta Bc. Jiří Vogel  v pátek  9. srpna ve štíteckém kostele před 

zahájením koncertu smyčcového kvarteta Seňoritas. V podání čtyř  umělkyň si nadšené 

publikum poslechlo skladby z muzikálů, filmů, seriálů, populárních kapel a zpěváků. Kulturní 

komise se podílela na hladkém průběhu koncertu. 

To, jak někdy není snadné se zbavit svých nejlepších přátel, divákům ukázali herci 

divadelního souboru TYL Králíky v komedii Naši nejhorší přátelé v úterý 24. září. 

Poslední akcí roku byl Vánoční koncert 13. prosince v kostele Nanebevzetí Panny Marie. 

Kostelem se nesl nádherný zpěv sopranistky Národního divadla Brno Terezy Kyzlinkové, 

kterou  na flétnu  doprovodil Richard Irein a své cembalo vyměnil za varhany Martin Hroch. 

Koncertu se zúčastnili i zástupci našeho partnerského města Niemodlinu. Kulturní komise 

zajišťovala nejen hladký průběh koncertu, ale i následnou obsluhu hostů z partnerského města. 

 

Komise partnerství 
V sobotu 23. listopadu se v našem partnerském polském městě Niemodlinu konal další ročník 

polsko – české gastronomické soutěže Karpik, na kterou byli pozváni zástupci Štítů. Svůj 

kuchařský um předvedla Jana Tejklová, která Štíty reprezentovala s kaprem plněným 
houbovou nádivkou. Za tento pokrm v soutěži rybích specialit si odvezla hlavní cenu. Svátek 

kapra doprovází i slavnostní vyhlášení vítězů mezinárodní soutěže satirických kreseb a těší 

se velkému zájmu diváků i médií již od roku 2003. 
Polská delegace přijala pozvání na Vánoční koncert v kostele Nanebevzetí Panny Marie ve 

Štítech 13. prosince. Po koncertě následovalo setkání se zástupci našeho města. 

28. prosince se zúčastnilo 9 sportovců z Niemodlinu Vánočního turnaje ve stolním tenise. 

 

 Hospodaření v městských lesích Štíty 
V r. 2024 bylo vytěženo v městských lesích Štíty celkem 4.445 m3 dřevní hmoty. Jednalo se 

z převážné části o dřevo z nahodilých těžeb, kácení přirozeného zmlazení a z větrné 

kalamity, která městské lesy postihla v polovině září loňského roku. 

Z předchozího roku zbylo na skladě 127 m3, prodáno bylo 3.883 m3 s celkovou tržbou 

7.636.633,- Kč bez DPH (prům. 1.967,- Kč/m3). Do vlastní spotřeby město využilo 66 m3 

dřevní hmoty. Náklady na těžbu, přibližování a manipulaci činí 1.832.561,- Kč (412,- 

Kč/m3). 

 Další náklady byly nutné na dopravu a vagónování 832 m3 v celkové výši 134 tis. Kč. 

Tržby za dříví po odečtení nákladů jsou tedy 5.670.072,- Kč. Na odvozním místě zůstalo k 

prodeji 623m3 dříví. 

V r. 2024 bylo zadáno 31 samovýrob na palivové dřevo s celkovým příjmem 48.280,- Kč. V 

pěstební činnosti bylo zalesněno 17.136 ks sazenic (2.100 ks dubu, 7.436 ks buku, 7.600 ks 

smrku), ožnuto 19,64 ha, uklizeno 1.950 m3 klestu na kupy a 850 m3 klestu dáno na kupy a 

spáleno. Provedeno bylo 17,62 ha prořezávek a 2,58 ha výseku plevelných dřevin, uklizeno 

přes 0,35 km starých nefunkčních oplocenek. Ošetřeno proti okusu zvěří repelenty bylo přes 

66 tis. ks 

sazenic. Celkové náklady na pěstební činnost jsou 1.135 tis. Kč bez DPH. 

V červenci a prosinci byly na KÚ Olomouckého kraje podány tři žádosti o poskytnutí 

finančních příspěvků na hospodaření v lesích v celkové výši 849.420,- Kč. Jedná se o 

příspěvky 

na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů do 40 let věku a na ekologické a k přírodě 

šetrné technologie při hospodaření v lese. V r. 2024 byly městu proplaceny finanční 
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příspěvky, o které bylo zažádáno v r. 2023 v celkové výši 1.051.940,- Kč. 

Celkový příjem z lesů do městské pokladny po odečtení nákladů byl 5.635.282,- Kč 

 

Sociální a zdravotní komise 
Komise sociální a zdravotní pracuje ve složení paní Eva Šatánková – předsedkyně, paní Ing. 

Pavla Machová a paní Martina Dušková - členky. Členky komise se scházejí dle požadavků 

soudu a klientů. 

Hlavním cílem sociální a zdravotní komise je vytvářet podmínky pro uspokojování 

přirozených potřeb lidí, a to formou podpory a pomoci při zvládání péče o vlastní osobu, 

v soběstačnosti nezbytné pro plnohodnotný, důstojný život v životních situacích, které mohou 

člověka vyřazovat z běžného života. 

Město Štíty má v letošním roce v opatrovnictví 3 opatrovance. Opatrovnická činnost je 

prováděná průběžně dle požadavků a potřeb jednotlivých klientů. Jedná se hlavně o 

hospodaření s finančními prostředky jednotlivých klientů. Dva klienti jsou umístění 
v pobytových zařízeních sociálních služeb a jeden v bytě města Štíty. Jednou za rok poskytuje 

komise zprávu o hospodaření klientů Okresnímu soudu v Šumperku. 

SPOZ 
V roce 2024 proběhlo dvakrát vítání občánků  a tak byly přivítány do života všechny do té 

doby narozené děti. 

Členky SPOZ osobně blahopřály 86 jubilantům, - ve věku 70, 75, 80, 85, 90, 95, a každý další 

rok. 

V matričním obvodu Štíty bylo konáno 6 svateb, oslaveny 4 zlaté a 2 diamantové svatby. 

 Počátkem školního roku 2024/25 byly členkami komise slavnostně přivítáni noví prvňáčci a 

uvítáni také všechny ostatní děti. 

 

Redakční rada 

Ke konci loňského roku na vlastní žádost odstoupila z redakční rady paní Mgr. Hana 

Tempírová, která zastávala funkci korektury. Od ledna 2024 nastoupila na její místo paní 

Mgr. Jitka Jílková. Ostatní členové působí v radě  i nadále.  Vyšla 4 čísla Štíteckého listu. 

Spolupráce s panem Pavlem Ševčíkem stále trvá. Umístění časopisu do schránek občanů 

zajišťuje Česká pošta. 

 

7.   Osadní výbory 
 

Akce  Heroltice 
- 6.1.2024 Tříkrálový koncert; 

- 4.2.2024 Dětský karneval; 

- 4.5.2024 Čarodějnice; 

- 22. – 23.6.2024 Pouťový víkend; 

- 6.7.2024 letecký den modelářů; 

- 7.9.2024 hasičská soutěž a letecký den v areálu u koupaliště; 

- 5.10.2024 výstava německých ovčáků, pořádali manželé Kuběnovi; 

- 30.11.2024 Zájezd na adventní trhy do Wroclawi. 

 

Akce Březná 
13.1.  Výroční schůze SDH Březná (výsledky hospodaření, plán akcí na rok 2024, 

          odsouhlasení investic). 
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27.4.  Pálení čarodějnic. 

25.5.  Kácení máje. 

31.8.  Okrsková hasičská soutěž – 2. místo pro SDH Březná. 

9.11.  3. ročník Strašidelné stezky. 

 

Akce Crhov 

12.1.   Masopust v Crhově, pochovávání basy, křest knihy o crhovském masopustu. 

7.6.    Noc kostelů v crhovské kapli. 

5.7.    Letní táborák na hřišti. 

15.9.  Divadlo pro děti a sousedy. 

19.10. Divadlo Koráb pro děti. 

30.11. Keramické dílny. 

7.12.  Mikulášská nadílka pro děti. 

 

 

8.   Hospodaření města 
Rok 2024 byl pro město a jeho obyvatele značně náročný. Bylo dokončeno několik důležitých 

investic a oprav. Do plného provozu byly spuštěny čtyři nové fotovoltaické elektrárny 

umístěné na kulturním domě, čističce odpadních vod, základní škole a vrtu.  Tím bylo 

dosaženo  výrazného snížení spotřeby elektrické energie pro budoucnost. Celkově byla 

opravena budova základní školy – střecha i fasáda, takže historická stavba se skví novým 

vzhledem. Byla dokončena oprava mostu na Březné, rekonstrukce se dočkala i komunikace 

Heroltice – Březná. Následovala oprava a úprava chodníku a autobusové zastávky před 
autoservisem, poté přišel na řadu sjezd k budoucí nové hasičské zbrojnici. Byly opraveny 

byty v majetku města, v mateřské škole  sociální zařízení a jídelna. 
Za vše patří poděkování všem pracovníkům města, OSVČ a firmám, které se na rozvoji města 

podílí. 

 

PROGRAM ROZVOJE MĚSTA ŠTÍTY 2021 – 2024 

REALIZACE PROJEKTŮ ROCE 2024 

 
1.   Investice – chodník Pod Petrovem                                   300 000 Kč 

2.   Investice – sjezd k nové hasičárně, chodník u Švábů     400 000 Kč 

3.   Oprava bytu 1+1, náměstí Míru čp. 41-42                       350 000 Kč 

4.   Oprava bytu 2+1. náměstí Míru čp. 41-42                       400 000 Kč 

5.   Oprava střechy hlavní budovy ZŠ Štíty                               4 mil.Kč 

6.   Oprava fasády budovy ZŠ Štíty                                            2 mil.Kč 

7.   Investice – fotovoltaika na objektech: KD Štíty, 

                          tělocvična ZŠ, ČOV, vrt Štíty                            7 mil.Kč 

8.   Investice – multifunkční hřiště ZŠ Štíty                              1mil. Kč 

9.   Investice – komunikace a most Březná 

10. Oprava sociálního zařízení MŠ Štíty                                 500 000 Kč 

11. Investice – výměna části veřejného osvětlení Heroltice   150 000 Kč 



        14 

12. Oprava cesty na Pastvinách                                               160 000 Kč 

13. FVE – projekt pro kulturní dům Heroltice                        56 000 Kč 

14. Příprava projektové dokumentace -sběrný dvůr Štíty      90 000 Kč 

15. Investice – fotovoltaické VO v ulici U Parku                    420 000 Kč 

16. Investice – fotovoltaické VO na městském hřbitově         200 000 Kč 

CELKEM                                                                              18 626 000 Kč 

 

PŘÍJMY                                                                                82 992 544 Kč 

VÝDAJE                                                                               89 994 170 Kč 

FINANCOVÁNÍ                                                                   -7 001 625 Kč 
 

První dílčí přezkoumání hospodaření za rok 2024 se uskutečnilo 16.12.2024 a 17.12.2024 

kontrolory krajského úřadu Olomouckého kraje. 

Konečné přezkoumání se konalo 24.3.2025 a 25.3.2025opět krajskými kontrolory. 

Zpráva o výsledku kontroly byla projednána na veřejném jednání zastupitelstva 18.6.2025. 

Závěr zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření: 

NEBYLY ZJIŠTĚNY CHYBY A NEDOSTATKY. 

 

9.   Volby 
V roce 2024 se v republice konaly troje volby – do Evropského parlamentu,  volby komunální a volby 

do Senátu. 

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU se konaly ve dnech 7. a 8.6. 

Výsledky ve štíteckých volbách:   

ANO                                                  K. Dostálová          29,62 % 

SPOLU                                              A.Vondra                18,49 % 

STAČILO  (ČSNS +KSČM)             K.Konečná              15,37   %                                                                                                                                                                                                     

AUTO + PŘÍSAHA                           F. Turek                  11,58 % 

SPD + Trikolora                                 I. David                    6,01 % 

STAN                                                 D. Nerudová             5,57 % 

Celostátní výsledky: 

ANO                      26,14 % 

SPOLU                  22,27 % 

PŘÍSAHA             10,26 % 

STAČILO              9,56 % 

STAN                     8,7  % 

PIRÁTI                  6,2  % 

SPD                       5,73 % 

____________________________________________________________________ 

VOLBY  KRAJSKÉ  se konaly ve dnech 20. a 21.9. současně s volbami do Senátu 

Výsledky ve štíteckých volbách         Celostátní výsledky         Kraj Olomouc 

ODS         44,95 %                                ANO           35,38 %          ANO          40,42 % 

ANO         20  %                                   ODS              5,89 %          STAN         15,3 % 

STAČILO  8,84 %                                STAN            5,47 %          SPOJENCI  9,62 % 
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STAN         7,78 %                               SPOLU         5,5 %            SPD            9,27 % 

SPD            6,19 %                                                                           ODS           8,64 % 

                                                                                                         STAČILO  6,29 % 

Ze 13 krajů zvítězilo ANO ve 12. Praha volí své zastupitele v komunálních volbách. 

 

VOLBY SENÁTNÍ – konaly se  20. a 21.9.  a  27. a 28. 9. 

Výsledky v okrese Šumperk:                                  Štíty – účast 19,37 % 

Zvoleni Miroslav Adámek                                      99 hlasů                         

              Stanislav Balík                                         202 hlasů 

 

10.  Významné události ve městě 
 

3. - 11. 1. Tříkrálová sbírka (ve Štítech a přidružených obcích se vybralo 78 299 Kč. 

6. 1. Tříkrálový koncert v Herolticích – BROLN.  

19. 3. Divadelní spolek Václav z Václavova uvedl v kulturním domě ve Štítech 

komedii N. V. Gogola Ženitba. 

24. 3. Dětský karneval v KD. 

28. 3. Velikonoční stezku připravila Marcela Axmannová s SDH H. Studénky 

18. 4. Rok české hudby a filmová hudba v podání Krása Quartetu. Koncert proběhl 

v kostele Nanebevzetí Panny Marie. 

27. 4. Pálení čarodějnic na Březné. 

14. 5. Koncert žáků ZUŠ v KD. 

15. 5. 28. ročník celonárodní veřejné sbírky Český den proti rakovině. 

22. 5. Beseda s Mgr. Ivanou Valentovou v knihovně – Štíty na starých pohlednicích a 

fotografiích. 

25. 5. Kácení máje na Březné (SDH Březná). 

7. 6. Noc kostelů v kapli sv. Cyrila a Metoděje v Crhově uspořádala Crhovská chasa 

ve spolupráci s Farností Štíty. 

15. 6. Den pro rodinu proběhl opět v multifunkčním sportovním areálu. V rámci 

kulturního programu vystoupili: Trocha klidu, Laura a její tygři, Plazma. 

Skautský oddíl Hledači Štíty a Tetřívci Štíty připravili soutěže pro děti. 

22. 6. O pohár MK- turnaj v malé kopané TJ Sokol Štíty. 

 Pouťová zábava v Herolticích. 

26. 6. Ahoj léto – vystoupení, tanečky a scénky žáků ZŠ v KD. 

29. 6. Setkání s RC modely v Herolticích. 

13. – 14. 7. Tenisové turnaje Czech Open Štíty. 

27. 7. Nohejbalový turnaj trojic. 

9. 8. Koncert quarteta Seňoritas v kostele Nanebevzetí Panny Marie 

10. 8. Kocourkovská pouť na Březné opět přilákala velké množství návštěvníků. 

Hudební program zahájila Vlčnovjanka, nestárnoucí hity Beatles zahrála 

Pangea, Luciáni potěšili fanoušky kapely Lucie. Do nočních hodin se o zábavu 

postarala zábavová kapela NOA. 

24. 8. Dětský železný hasič. 

7. 9. Setkání s RC modely v Herolticích. 

24. 9. Divadelní spolek Tyl Králíky uvedl v KD hru J. P. Martineze Naši nejhorší 

přátelé. 

25. 9. V KD proběhla beseda pro občany o správném třídění odpadu. 
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4. 10. Drakiádu pro děti připravila Marcela Axmannová. 

19. 10. Sindibádova dobrodružství Divadla Koráb ve Spolkovně v Crhově. 

1. 11. Uspávání broučků připravila Marcela Axmannová. 

2. 11. Mgr. Ivana Valentová připravila ve spolupráci s Crhovskou chasou besedu Jak 

bývalo v Crhově. 

9. 11.  Strašidelnou stezku uspořádali na Březné místní dobrovolní hasiči. 

28. 11. Rozsvěcení vánočního stromu připravilo Město Štíty ve spolupráci se ZŠ Štíty a 

Klubem seniorů . 

30. 11. V rámci programu Crhovské chasy proběhlo v crhovské Spolkovně modelování 

z keramické hlíny s D. Pospíšilovou a poté koncert písničkáře Jana Buriana. 

1. 12. Varhanní koncert F. Dvořáka v kostele Nanebevzetí Panny Marie. 

3. 12. Vánoční koncert ZUŠ. 

6. 12. Vánoční tvoření, jarmark, vystoupení žáků ZUŠ Štíty  a Mikulášská nadílka 

 13. 12. Vánoční koncert v kostele Nanebevzetí Panny Marie –  Tereza Kyzlinková -

soprán, Martin Hroch – varhany, Richard Irein – flétna. 

14. 12. Vánoční jarmark s Dortem proti rakovině proběhl na štíteckém náměstí 

20. 12. Vánoční posezení s hudbou v cukrárně U Hladíků.. 

24. 12. Otevírání jesliček v kostele Nanebevzetí Panny Marie připravila Farnost Štíty. 

 

11.  Policie 
Ve Štítech a přilehlých obcích Březné, Crhově a Herolticích bylo v roce 2024 spácháno 13 

trestných činů. Jednalo se o ohrožení pod vlivem návykové látky, distribuce OPL či vloupání. 

Dále bylo v dané lokalitě prošetřováno 85 zjištěných přestupků. V 52 případech se jednalo o 

přestupky v dopravě, které byly vyřešeny v příkazním řízení. Ve zbylých 33 případech se 

jednalo o zjištěné přestupky jako újma na zdraví, újma na majetku, internetový podvod, slovní 

napadení, podání alkoholu mladistvé osobě či schválnost. 

Ze zjištěných přestupků je zvlášť vyčleněno 8 přestupků v dopravě, které byly oznámeny 

správnímu orgánu. Jednalo se o řízení pod vlivem alkoholu, dopravní nehody či porušení 

povinnosti přepravované osoby. 

 

12.  Ostatní instituce 
 

Římskokatolická farnost Štíty 
Hlavní činností farnosti je duchovní činnost,  rok 2024 byl rokem modlitby. 

Tříkrálová sbírka v r. 2024: skautskými skupinkami bylo vybráno v  Březné 5 748 Kč, v 

Crhově 13 171 Kč, Herolticích 14 577 Kč a ve  Štítech. 44 803 Kč. 

Na svátky, poutě a slavnosti byly slouženy slavnostní bohoslužby : 

Slavnost Matky Boží Panny Marie, Uvedení Páně do chrámu, Žehnání svíček hromniček , 

Svatoblažejské požehnání, Slavnost Zjevení Páně, Svátek Křtu Páně,  Žehnání pro tři krále, o 

Obnovení křestního slibu. Na Světový den nemocných bylo udělováno farníkům pomazání. 

Dále  Mariánské večeřadlo se sv. přijímáním, na Popeleční středu bylo udílení popelce 

farníkům. na Květnou neděli 24. března proběhlo žehnání ratolestí. 

Ve Svatém týdnu začaly obřady na Zelený čtvrtek  a Velký pátek , na Bílou sobotu  farníci 

navštěvovali Boží hrob, poté se konala Vigílie vzkříšení žehnáním ohně a průvodem farníků 

s rozžatými svícemi,  na Slavnost Zmrtvýchvstání Páně bylo před mší žehnání pokrmů. 
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V neděli Božího milosrdenství odevzdali farníci postní pokladničky pro Charitu Zábřeh, 

  při mši sv. bylo slaveno Seslání Ducha svatého. 

Na Slavnost Nejsvětější Trojice  se konalo ve farnosti 1. sv. přijímání 4 dětí. 

Na Slavnost Těla a Krve Páně,  Božího Těla prošel  kostelem průvod ke  4 vyzdobeným 

oltářům. 

Pouť v Herolticích  se slavila 15.6. při poutní mši sv. v místním kostele. Pouť v Crhově 5.7. 

V neděli 11. srpna  byla slavena pouť  k Panně Marii Nanebevzaté ve štíteckém chrámu  za 

zpěvu scholy, při mši sv. byla sbírka na energie farnosti.   

Pouť farnosti na Horu Matky Boží u Králík se uskutečnila v sobotu 28.září. Byla to oslava svátku sv. 

Václava a poděkování Panně Marii za Boží ochranu. 
1.11. při Slavnosti Všech svatých byla  v 16 hod pobožnost na hřbitově ve Štítech. 

Slavnost Výročí posvěcení kostela. 20.10. konaly se hody ve Štítech, v Crhově  2.11.  Vzpomínka na 

všechny věrné zemřelé v 16 hod, pak byla pobožnost na hřbitově. 

16. listopadu byla organizována Pouť děkanátu Zábřeh a Šumperk. Olomoucký arcibiskup Josef 

Nuzík odpovídal na dotazy poutníků. Mši doproodil pěvecký sbor z Rudy. 

 Půlnoční mše  s průvodem skautů  s rozžatými svícemi zahájila oslavu Vánoc.  Liturgii půlnoční mše 

sv. obohatila svým zpěvem štítecká schola. Na Slavnost Narození Páně 25. prosince a Slavnost sv. 

Štěpána 26. prosince byla sloužena  mše sv., stejně tak na svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa. 

Při mši sv. proběhla obnova manželských slibů, poděkování a prosba o Boží pomoc do nového roku. 

 

Pastorační aktivity farníků a společenství ve farnosti. 

Vedení křížových cest si v postní době vzaly na starost růžencové společenství a společenství 

Mariánské večeřadlo. 

Další tradiční aktivitou byla Adopce počatého dítěte, kdy přihlášení farníci se stali součástí 

celosvětové modlící se rodiny za záchranu života nejmenších. 

V měsíci květnu se konaly po mši sv. májové pobožnosti a rovněž Fatimské pobožnosti. 

7. června se slavila v Crhovské kapli Noc kostelů s proslovem regionálního novináře, zahrála také 

živá dechová hudba z Klášterce, za svitu svíček proběhla prohlídka kaple a závěr ohlásilo troubení 

z věžičky kaple. Před kaplí bylo zajištěno drobné občerstvení. 

V neděli 1. září p. Jacek požehnal připravené aktovky, batůžky předškoláků, školáků a studentů před 

začátkem školního roku. 

7. prosince navštívil děti v Crhově sv. Mikuláš, který dětem rozdal sladké dárečky. 

1. adventní neděli zahájil mši lampičkový průvod dětí a byly žehnány adventní věnce. 

Velice úspěšnou aktivitou bylo Otvírání jesliček. Děti měly připravené divadélko o narození Ježíška 

s živým miminkem v jesličkách, zazpívaly  koledy s doprovodem kytar a kláves a  doplnily postavený 

betlém ovečkami a pastýři, dozdobily stromečky u betléma. 

Stejně tak si farníci oblíbili pobožnosti na 1. pátek k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu a na 1. sobotu 

Mariánské večeřadlo se sv. přijímáním. 

Koncerty v kostele 

Tříkrálový koncert se konal 6. ledna v kostele sv. Jana Křtitele v Herolticích jako benefice Charity a 

Tříkrálové sbírky. Účinkovali sólisté Brněnského rozhlasového orchestru, členka Čes. 

filharmonického sboru Brno a Tři králové. 

Ve čtvrtek 18. dubna proběhl v 17 hod. v kostele koncert filmové hudby s názvem Krása Quartet. 

Koncert smyčcového kvarteta Seňoritas se konal v pátek 9. srpna.  Účastníci  vyslechli upravené 

skladby z muzikálů, filmů, seriálů populárních kapel a zpěváků. 

 1. prosince v 15 hod. byl ve farním kostele ve Štítech Adventní varhanní koncert varhaníka Františka 

Dvořáka. Úspěch měl také 13. prosince Vánoční koncert s účinkujícími Martinem Hrochem- varhany, 
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Richardem Ireinem -flétna a Terezou Kyzlinkovou- zpěv.  Koncerty byly většinou zajišťovány 

finančně i organizačně Městem Štíty. 

Opravy střechy kostela provedla Firma Lakomý ze Štítů. Byla provedena výměna poškozených 

břidlicových šablon pomocí lanových úvazků a použití montážní plošiny, dodána nová břidlice a její 

úprava na požadovaný formát. Faktura od F. Lakomý na částku 67 482 Kč , Město na tuto akci 

poskytlo dar 100 000 Kč. Zůstatek po úhradě sloužil na budoucí opravu kostela. 

Spolupráce s Městem Štíty. 

Poskytnut finanční dar 7 930 Kč na potřeby farnosti. 

Provedeno ladění varhan v kostele Štíty 23 000 Kč. 

Provedení ladění varhan v kostele Heroltice 10 000 Kč. 

Úhrada koncertu Krása Quartet 20 741 Kč. Úhrada koncertu Seňoritas 19 000 Kč. 

 

Dětský domov Štíty 
V  roce 2024 uplynulo 75 let, kdy byl dětský domov ve Štítech uveden do provozu s kapacitou 25 dětí 

předškolního věku. V současné době disponuje plně vytíženou kapacitou 24 dětí.  Nadále se 

připravuje  reforma  domova, která by měla proběhnout v nejbližších letech. 

Pokračuje se v plánu co největšího přizpůsobení prostředí dětského domova klasické rodině. 

Děti, v rámci rodinných skupin, společně s vychovateli, se starají o téměř veškeré domácí 

práce.  Domov je stále odloučeným pracovištěm Střední školy, Mateřské školy, Základní 

školy a Dětského domova v Zábřehu. Nadále zde fungují tři  smíšené rodinné skupiny. 

K dispozici je v přízemí budovy startovací byt, kde se v současné době  připravují na 

samostatný život dvě dívky. 

Děti navštěvují především školu ve Štítech a v Zábřehu. Starší studují na odborných učilištích 

a středních školách v blízkém okolí. 

Domov pokračuje  v modernizaci vybavení dětských pokojů, obnově sportovního vybavení a 

dalšími úpravami prostředí. 

Bylo realizováno několik desítek výletů, sportovních a kulturních akcí. Dobu prázdnin tráví 

děti společně na pobytech  -na Pastvinách, Dolní Moravě  a ve Strážné. 

Personál domova zůstal po celý rok stejný v počtu 13 zaměstnanců. 

 

Domov pro seniory Štíty 
K 31.12.2024 bylo v Domově pro seniory Štíty z celkové kapacity 53 osob pouze 48 uživatelů, 

protože od 1.1.2025 se kapacita snižovala na 50. Z toho zde bylo 19 mužů a 29 žen. Během 

roku 2024 bylo do Domova pro seniory Štíty přijato 7 nových uživatelů, 10 jich zemřelo a 2 

odešli do jiné pobytové sociální služby. Průměrný věk obyvatel je 79,6  let. 

Celkový počet nově podaných žádostí v DS v roce 2024 byl 46. K 31.12.2024 činil celkový 

počet žadatelů 39. Je zde 25 dvoulůžkových pokojů a jeden pokoj třílůžkový. 

 

Volnočasové, zájmové a terapeutické činnosti: Tříkrálová sbírka ,oslava MDŽ s 

harmonikářem,  mezigenerační setkání s dětmi z Dětského domova Štíty, Zkus cestu s Dagmar 

– cestovatelská přednáška,  Velikonoční Jarmark v Olomouci,  přednáška o historii města Štíty,  

Společenský večer Domova Paprsek Olšany,  Jordánsko – cestovatelská přednáška,  stavění 

májky a pálení čarodějnic,  návštěva Doubravského dvora,  přednáška o historii města Štíty,  

kácení máje a posezení s harmonikářem,  kulturní vystoupení Duo Ruggieri , Sportovní hry 

pro seniory Pontis Šumperk,  návštěva u našeho canisterapeuta v Mirotínku, rozloučení s 

létem c Veselou dvojkou,  Sportovní hry pro seniory v Libině, Zábřežský sedmiboj,  

Vzpomínka na zemřelé,  Svatomartinská slavnost, Předávání vánočních hvězd,  Návštěva 

svatého Mikuláše , Adventní besídka pořádaná Klubem seniorů Štíty,  Předávání vánočních 
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dárků od pracovníků společnosti TDK Elektronics, s.r.o. Šumperk , vánoční návštěva dětí z 

MŠ a ZŠ Štíty. 

Aktivity: 

Canisterapie (terapie s pejskem) a capraterapie (terapie s kozou) . 

Předčítání je zajišťováno dobrovolnicí, která do Domova pravidelně dochází. 

Domov navštěvuje katolický kněz, který kromě sloužení mše svaté uděluje uživatelům dle 

potřeby i svátosti (svátost smíření a svátost nemocných). Letos se mše  svatá sloužila i přímo 

na Popeleční středu s udělováním popelce. 

Muzikoterapie s Bobinou probíhá zpravidla 1x za 2 týdny. 

Domov pravidelně 1x za 7 týdnů navštěvuje kadeřnice a pedikérka. 

V rámci Týdne sociálních služeb ČR se domov opět zapojil do celostátního dne otevřených 

dveří, který vyhlásila Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR a Ministerstvo práce a 

sociálních věcí ČR. 

Aktuální počet  zaměstnanců Domova Štíty-Jedlí je 84 - 4 muži a 80 žen. 

 

V roce 2024 byla provedena kontrola  proočkovanosti klientů a kontrola stravovacího provozu 

z KHS Šumperk. Dále  proběhla kontrola odborového svazu zdravotnictví a sociální péče, 

kontrola ze strany ČSSZ, z Oblastního inspektorátu práce a od HZS ČR kontrola objektu. 

 

Klub seniorů Štíty 
Klub seniorů Štíty byl založen v roce 2020 a v současné době má 51 členů. Počátkem roku se 

vždy koná výroční schůze, která stanoví složení  výboru klubu, základní  pravidla činnosti a 

rámcový  program na další rok. V uplynulém roce 2024 byl program klubu velmi bohatý. 

Počátkem roku  zašli členové na vycházku  do Horních Studének, takový výlet se potom 

opakoval několikrát za rok. Pěší vycházky se také pořádaly do Cotkytle, na Gansberg a do 

Horních Heřmanic,   

Senioři se také těší na pořádané jednodenní zájezdy - v květnu 2024  byli účastníky oslav 

Magdaleny Dobromily Rettigové v Rychnově, navštívili také krásný rychnovský zámek a 

potěšili se na výstavě exponátů ve vambereckém muzeu krajek. Na zpáteční cestě všichni  

výletníci  jásali, neboť jsme se stali mistry světa v ledním hokeji! 

V červenci vezl autobus seniory společně s hosty z Králík a Písařova do Zlatých Hor na 

Zlatorudné mlýny, na zámek v Javorníku a do Tančírny v Račím údolí. V srpnu vyrazil 

zájezdový autobus do zahraničí - cílem byl Park miniatur Minieuroland v Klodzku.  Byl to 

opravdu velký zážitek – tisíce květů uspořádaných v umné sestavy. Přidala se k němu 

prohlídka městečka Miedzygorze s vodopády na řece Wilczce,  konečná byla na Kocandě s 

výbornou večeří. Převážně turistický byl pobyt v Pezinku v oblasti slovenských Malých 

Karpat, kde společně se štíteckými turisty nachodili  členové pěkných pár kilometrů. 

Poslední výletování potkalo klub v podzimní Moravské Třebové, kde členové obdivovali 

výstavnou pozdně gotickou radnici a moravskotřebovský zámek. V programu byla také 

procházka Svitavami s návštěvou tamního muzea s expozicí ze života Oskara Schindlera, 

zachránce židovských obyvatel Svitav. 

Jako příznivci Holby navštívili senioři hanušovický pivovar, kde byli  překvapeni vysokou 

úrovní výroby oblíbeného moku a nadšeni, že tento pivovar společně s Litovlí a Přerovem je 

stále v českých rukou. 

V oblasti sportu se k akcím připočítává velmi oblíbená hra bowling, které se borci věnují 

každý měsíc. Rádi také zajíždějí do akvaparku Velké Losiny, kde teplá minerální voda dělá 

pravé divy. 
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Dvakrát měsíčně je možno navštívit promítání filmů pro seniory v lanškrounském kině. Také 

divadelní hry mají v klubu své oblíbence, ať už produkce ochotnických divadel ve štíteckém 

kulturním domě či profesionální v šumperském divadle. K nim se přidávají koncerty v 

místním kostele, cukrárně, kulturním domě, heroltickém kostelíku či v Postřelmově - kultury 

mají štítečtí senioři k dispozici opravdu hodně. Při katastrofálních povodních na Jesenicku 

byla zaslána  rodině, která přišla o bydlení a majetek, velkou částku financí – za to jim přišlo 

velké upřímné poděkování. Díky jsme obdrželi také z porodnice olomoucké kliniky za 

upletené čepičky a bačkůrky pro nedonošená miminka. 

Snad nejoblíbenější a s nejhojnější účastí bývají každý měsíc při vhodném počasí táboráky na 

břehu Březné. Nejpopulárnější byl dubnový, který navštívily pohledné čarodějnice na 

košťatech, když se předtím  prohnaly celým městem. 

V naší klubovně se odehrávaly také drobnější akce - výroba velikonočních ozdob či 

adventních věnců, beseda o zdravé výživě nebo o správném ošetřování pleti a kosmetice, 

setkání příznivců her a karet, koblížkovou besídku a jiná přátelská setkání. Velmi populární 

jsou „křapáčové hody“ u Alenky. 

Členové klubu také rádi navštívili místa setkání příznivců Mikroregionu Zábřežsko ve 

Zborově, hospůdku v Herolticích, na Zášivu, na Gansbergu, cukrárnu v Heřmanicích nebo 

posezení na Masné hoře a u rybníka Sychrov. 

Největší akcí klubu byla Adventní beseda v kulturním domě pořádaná pro všechny seniory ze 

Štítů. Díky sponzorským darům bylo možno pohostit na stovku lidi, připravit výborné 

občerstvení a pobavit hosty vystoupením děti, hudbou a tancem a podnítit příjemnou náladu. 

V adventním čase nacvičili senioři s kytarovým doprovodem několik vánočních koled,  

kterými potom přispěli při rozsvěcování vánočního stromu.  Líbil se také   adventní trh na 

náměstí, všechny adventní i vánoční koncerty a  poslední gulášový vánoční večírek. 

 

13.  Průmysl 
 

MAGNA 
Z hlediska zakázkové náplně a výrobních kapacit je možné rok 2024 v MAGNA Štíty  označit 

jako velmi úspěšný. Navýšené objemy zakázek znamenaly mimořádné nasazení všech složek 

firmy a bylo dosaženo rekordního obratu v historii firmy. 

Byla instalována nová robotická pracoviště a výrobní linky a naplno se rozeběhla výroba pro 

model VW Tiguan. Standardně dobře se prodávaly komponenty také na náš stěžejní projekt 

Octavia IV. Zároveň se intenzivně pracovalo na finálních pracích v rámci projektu Mercedes 

a pokračovala také intenzívní přípravná činnost na projektu KIA. 

V rámci korporátního prostředí gradoval tlak na maximální produktivitu a optimalizaci 

lidských zdrojů v souvislosti se všeobecnou krizí v oboru automobilové výroby. Pokračoval 

přístupový proces do korporátních struktur MAGNA. 

Krize na trhu práce gradovala a nebylo prakticky možné zajistit kvalitní zaměstnance na 

většinu pracovních pozic. Proto firma přistoupila na spolupráci s agenturou práce a zahájila 

proces budování nové pracovní komunity z Filipín. I přes zásadní překážky v oblasti 

dostupnosti pracovní síly se dařilo zajišťovat dodávky zákazníkům v daných termínech. 

Ke konci roku 2024 bylo v pracovním poměru 467 spolupracovníků a dále ve firmě působilo 

40 pracovníků z agentury práce. 

 

ZK Žerníček kovovýroba s.r.o. 
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Rok 2024 byl pro firmu úspěšný, povedlo se zajistit  plnění dostatku zakázek. Byl rekordní z 

pohledu ekonomického, za což je nutno poděkovat všem zaměstnancům i zákazníkům. Ve 

městě zaznamenala firma výraznou stopu, za což je třeba poděkovat také jejímu zakladateli 

panu Josefu Žerníčkovi staršímu. Autor zprávy takto popisuje činnost firmy naposledy, 

protože firmu prodal. 

 

ZEAS 
Firma hospodaří na štíteckých polích již 31 let. V roce 2024 skončila účetním ziskem 1 518 

302 Kč. Celkové náklady činily 116 mil. Kč. Celkové výnosy představovaly 117,5 mil. Kč. 

Bylo prodáno 177,6 tun masa (72,633 Kč/kg) a 939,2 tun obilovin (4 340 Kč/t). 

Mlékárně Agricol Polička bylo dodáno  4 867 513 l kvalitního mléka. Prodej čerstvého mléka 

z mléčného automatu klesl na 33 l denně – celkem 11 890 l. Cena odevzdaného mléka se 

postupně zvyšovala a v prosinci dosáhla hranice  13 Kč za litr – průměrná cen byla 11,854 

Kč. Průměrné náklady činily 11,272 Kč/l. 

Bylo vyrobeno 2 302 t obilí při průměrném výnosu 5.095 t/ha. Osetá plocha se snížila  na 452 

ha. Ceny obilovin mírně rostly, byly prodány v průměru za 4 340 Kč/t při průměrném nákladu 

6 457 Kč/t. 

V živočišné výrobě byl stav 239 telat, 390 jalovic,  a 621 dojnic. 

Výměra půdy byla 1892 ha, z toho 909ha orné. 

Bioplynová stanice vyrobila 4 376MWh za rok – pro vlastní provoz 586 MWh, pro živočišnou 

výrobu 344 MWh, na prodej 3 447 MWh. Bylo vyrobeno 6 266 t siláže a 8 434 t hnoje. 

Byl pořízen dlouhodobý majetek za 6 513 tis. Kč – pozemky za 2 609 tis. Kč, traktor za 3 545 

tis. Kč, zametač za 241 tis. Kč a server za 118 tis. Kč. 

Stav zaměstnanců k 31.12.2024 byl 66 osob. 

 

14.  Školství 
ZŠ a MŠ Štíty 
V září 2024  nastoupilo do 14 tříd ZŠ Štíty celkem 245 žáků, na I. stupeň 114 žáků, na II. 

stupeň 131 žáků. Přibližně třetina žáků školy dojíždí z okolních obcí. V rámci individuálního 

vzdělávání bylo na  školu zapsáno 28 žáků. Do budoucího prvního ročníku bylo zapsáno 24 

nových prvňáčků. 

Do mateřské školy docházelo prezenčně celkem 55 dětí a jedno dítě bylo školeno formou 

individuálního vzdělávání. Do školní družiny bylo zaspáno 70 žáků I. stupně a školní klub 

navštěvovalo 40 žáků I. a II. stupně. 

K  vzdělávání do zájmových kroužků školního klubu bylo zapsáno  120 žáků. 

Zájmová činnost: 

 V mateřské škole nebyla pro nezájem rodičů realizována žádná zájmová činnost . 

ZŠ:Badatelský kroužek, DIGI kroužek,  kroužek Kreativ, taneční kroužek, Čtenářský klub, 

kroužek tvoření, keramika, kroužek MATEMATIKY dle Hejného – rozvoj logického myšlení, 

kroužek lezení na umělou horolezeckou stěnu, dramatický kroužek, kroužek pro Bystroušky, 

kroužek vaření, příprava na přijímací zkoušky z českého jazyka a matematiky, 

ŠD:Kroužek tvoření – školní dílny, výtvarný kroužek, keramika. 

 Školní a mimoškolní akce: 

Mateřská škola stejně jako v předchozích letech zajistila pro děti různé prožitkové aktivity a 

programy:výlet do městské knihovny Zábřeh, Halloween v MŠ, Divadélko 
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s pohádkou,  Drakiáda,  Mikuláš a čerti v MŠ, Vánoční dílničky pro rodiče a děti,  plavecký 

výcvik, Logopedická péče ve spolupráci se Schola Viva, SPC Šumperk, Čarodějnice v MŠ. 

Základní škola úspěšně zrealizovala několik tradičních školních akcí pro žáky školy. 

Uskutečnily se školní i mimoškolní akce, které se řadí mezi tradiční a osvědčené aktivity, ale 

podařilo se nám zrealizovat i nové projekty a školní akce: 

Seznamovací pobyt žáků 6. ročníku, Halloween ve škole, Mikuláš a čerti ve škole, Vánoční 

setkání s rodiči, Snídat je COOL – motivace žáků k pravidelné snídani, Valentýn ve škole, 

Oslava čarodějnic, Vítání jara, Den Země, Preventivní programy pro žáky I. a II. Stupně, 

plavecký výcvik – 4. a 5.ročník, lyžařský výcvik – 7. ročník, exkurze ve školní jídelně, Den 

otevřených dveří, Konstruktérská akademie.  Celoroční projekt: Pokladnice řemesel a 

povolání – spolupráce s  rodiči žáků, Závěrečná školní show Ahoj léto. 

Úspěchy  žáků školy: 

Florbalový turnaj: 12. ročník florbalového turnaje smíšených týmů Memoriál Jiřího 

Braunera v Postřelmově – 4. místo. 

Školní liga v miniházené:  2. místo. 

Okrskové kolo ve florbalu: 18.11.2024  5. místo. 

Olympiáda mediální gramotnosti: Aleš Přeček- postup do regionálního kola. 

Robotická soutěž: účast ve školním kole pod záštitou Vyšší odborné školy a Střední 

průmyslové školy Šumperk. 

1. místo – David Špaček a Štěpán Haltmar 

2. místo – Daniel Košťál a David Verner 

3. místo -  David Olbort a David Sedláček 

Výherci postoupili do finále přímo na půdě VOŠ a SPŠ Šumperk. 

Okresní kola jazykových olympiád:V německém jazyce- starší kategorie ZŠ II – 7. a 11. 

místo,  mladší kategorie ZŠ/VG 1- 4. a 5. místo.V anglickém jazyce – Lucie Florková 10. 

místo, Antonín Rýznar 12. místo.  Recitační soutěž: Karin Klimešová účast v okrskovém kole 

Dětské scény. Dějepisná olympiáda : Natálie Jurečková – 8. místo. Den rekordů Králíky: 6 

medailí v atletice. Soutěž v první pomoci: žáci reprezentovali školu v soutěži  Českého 

Červeného kříže. Matematická soutěž 3. a 4. tříd : 6. , 10. a 15. místo. .Projektový den VOŠ 

a SŠA Zábřeh: praktická zručnost automobilní diagnostiky- 1. a 2. místo. Šachový turnaj: 2. 

místo v soutěži pořádané Okresním šachovým svazem. Konstruktérská akademie: 1. místo v 

Robotické soutěži. 

Operační program J.A.Komenský – šablony – 2023 – 2025 – na podporu dalšího 

vzdělávání pedagogických pracovníků školy a rozvoj inovativních metod ve výuce. 

Základní umělecká škola Štíty 

V roce 2024 navštěvovalo ZUŠ 31 žáků, kteří se zde vyučovali ve hře na hudební nástroje a 

zpěv. Výuku realizovalo 5 pedagogů. Děti se učily hrát na klavír, elektronické klávesové 

nástroje, kytaru, flétnu a také provozovaly  zpěv. Samozřejmostí byla i výuka nauky o hudbě, 

kde se setkávaly s hudební teorií. Učily se znát noty, vytleskávat rytmus, hrály na různé 

hudební nástroje a zpívaly. 

Vystupovaly na koncertech pro štíteckou veřejnost i pro žáky základní školy. Mimo to žáci 

štítecké pobočky zavítali  na kmenovou školu do Zábřehu, kde přispěli ke  koncertům ve 

zpěvu i ve hře na hudební nástroje.   

 
15.  Městská knihovna 
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V roce 2024 se v městské knihovně Štíty uskutečnilo 21 223 výpůjček, bylo registrováno 204 

čtenářů, 2 665 návštěv a 277 uživatelů internetu. 

Knihovní fond byl v objemu 11 674 svazků. 

Přírůstky knihovního fondu: 

Nákup knih z rozpočtu Města Štíty - 207 svazků v hodnotě 51 486 Kč. 

Knižní dary z projektu Česká knihovna – 18 svazků v hodnotě 4 793 Kč. 

Knižní dary čtenářů a organizací  - 78 svazků v hodnotě 18 159 Kč. 

Celkem bylo v roce 2024 v programu Verbis  knihovnicky zpracováno a zkatalogizováno 303 

nových monografií v hodnotě 74 438Kč. 

V roce 2024 si v knihovně 148 dospělých a 56 dětských čtenářů vypůjčilo 14 126 monografií 

a 7 097 periodik, tj. celkem 21 223 vypůjčených dokumentů. 

Prostřednictvím MVS bylo kladně vyřízeno 37 požadavků z celkových 39 objednávek na 

zapůjčení knih z jiných knihoven. 

 

V roce 2024 v Městské knihovně Štíty bylo obslouženo 2 942 návštěvníků + dalších 687 

návštěvníků navštívilo na webových stránkách www.kihovhnastity.cz on-line katalog 

knihovny https://stity.katalogspk.cz/#!/ celkem 3 629 návštěv. 

Kulturní akce a knihovnické lekce pro školy 

 Ve spolupráci s Dětským domovem Štíty, Klubem seniorů Štíty, Čtenářským klubem ZŠ 

Štíty, MŠ Štíty, ZŠ Písařov a paní Mgr. Ivanou Valentovou  knihovna uspořádala 20 akcí, 

kterých se zúčastnilo  338 návštěvníků. 3 knihovnické lekce pro MŠ Štíty. 

8  knihovnických lekcí pro žáky ZŠ, 2 lekce pro Čtenářský klub ZŠ Štíty,1 lekce pro 

Čtenářský klub  ZŠ Písařov. Beseda o slušném chování, přátelství a pomoci. 

Návštěva zástupců obcí a měst Litovelska. 

Informační exkurze knihovnic, ekonomek a zástupců města Němčice. 

Informační prohlídka knihovny starostou a zaměstnanci města Bouzov. 

Beseda pro Klub seniorů – Štíty na starých pohlednicích a fotografiích. 

Parťáci knihovny – pasování dětí na čtenáře. 

Odpolední besídka s knihou a horkou čokoládou pro děti z DD Štíty. 

Vánoční pohádky, příběhy a tradice – beseda pro děti. 

Vedoucí knihovny je paní Květa Lakomá. 

 

16.  Kulturní a společenské akce 
6. 1. 2024 –    KD Štíty: Oddíl stolního tenisu TJ SOKOL Štíty – Sportovní ples 

6. 1. 2024 –    Kostel Heroltice: Tříkrálový koncert v kostele sv. Jana Křtitele 

12.1.2024       Crhov: Masopust v Crhově po jedenácté ,Crhov Spolkovna: Pohřbívání            

                        basy a křest knihy o crhovském masopustu 

30. 1. 2024 – : Klub seniorů Štíty- výroční schůze 

3. 2. 2024 –     KD Heroltice: SDH Heroltice – Hasičský ples 

19. 3. 2024   – KD Štíty: Město Štíty – Divadlo Ženitba – spolek Václavov 

24. 3. 2024   – KD Štíty: ZŠ a MŠ Štíty – Dětský maškarní karneval 

9. 4. 2024 –     Dubnová beseda Klubu seniorů Štíty 

26. 4. 2024 -   Nový Řáholec Březná: SDH Březná, - Pálení čarodějnic 

14. 5. 2024 -   KD Štíty: ZUŠ Štíty – Koncert pro školu a veřejnost 

24. 5. 2024  – KD Štíty: Zeas Březná – Valná hromada 

25. 5. 2024 -   Nový Řáholec Březná: SDH Březná, R.Havlíček – Kácení máje 

7. 6. 2024 –   Crhovská kaple: Noc kostelů 

http://www.kihovhnastity.cz/
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15. 6. 2024 – Štíty hřiště: Den pro rodinu 

22. 6. 2024 –  KD Heroltice: SDH Heroltice,  Pouťová zábava 

29. 6. 2024 –  Hřiště Štíty: 32. ročník Open Štíty – tenis 

5. 7. 2024 –    Crhov hřiště: Letní táborák 

9. 8. 2024 –    Kostel Štíty: Koncert - Seňoritas 

10. 8. 2024 –  Nový Řáholec Březná: Kocourkovská pouť 

7. 9. 2024 –    Heroltice: Modeláři – Setkání s RC modely 

7. 9. 2024 –    Heroltice: SDH Heroltice: Hasičská soutěž  O pohár SDH Heroltice 

15. 9. 2024 –  Crhov spolkovna: Divadlo pro děti a sousedy nejen z Crhova 

21. 9. 2024 –  Nový Řáholec Březná: Klub chovatelů výmarských ohařů Praha 

24. 9. 2024 –   KD Štíty: Divadlo TYL Králíky – komedie Naši nejhorší přátelé 

25. 9. 2024 –   KD Štíty: Beseda o správném třídění odpadu – EKOLA Libchavy 

19. 10. 2024 – Crhov Spolkovna čp. 44: Divadlo – Divadlo Koráb pro děti 

26. 10.2024 –  KD Heroltice: MS Tetřívek Štíty – Poslední leč 

30. 10. 2024 – Týden TIC: Vědomostní kvíz TIC Štíty 

 1. 11. 2024 _   Náměstí u kašny Štíty: Uspávání broučků 

 9. 11. 2024 –   Hasičská zbrojnice Březná: SDH Březná – Strašidelná stezka 

15. 11. 2024 –  KD Štíty: DD Štíty – Svatomartinská husa 

28. 11. 2024 –  Náměstí Štíty: Rozsvícení vánočního stromu (město + senioři) 

30. 11. 2024 -   Crhov Spolkovna čp. 44 – Keramické dílny 

1. 12. 2024 –    Kostel Štíty: F. Dvořák – Adventní varhanní koncert 

3. 12. 2024 –    KD Štíty: ZUŠ Štíty – Vánoční koncert 

6. 12. 2024 –    KD Štíty: Mikulášská nadílka a vánoční rukodělný jarmark 

7. 12. 2024 -    Crhov Spolkovna  – Mikuláš pro děti 

12. 12. 2024 –  KD Štíty: Adventní beseda seniorů města Štíty 

13. 12. 2024  – Štíty kostel:  Vánoční koncert 

14. 12. 2024 –  Náměstí Štíty: Vánoční jarmark proti rakovině – Charitativní prodej 

20. 12. 2024 – Cukrárna U Hladíků: Vánoční posezení s hudbou skupiny Wilsne 

24. 12. 2024 – Kostel Štíty: Otevírání jesliček 

 

17.  Zájmové organizace 
 

Hledači Štíty 
V roce 2024 měl oddíl Hledačů 47 členů. 

První společnou oddílovou akcí byl První oheň v Horních Studénkách 12.4.2024.  Oddíl byl 

posílen o dvě světlušky a jedno vlče, kteří  složili předepsaný slib. 

V červnu se skauti účastnili organizování Dne pro rodinu. Pro děti byly připraveny hry 

zaměřené  na pohyb i  motoriku, což bylo kladně hodnoceno rodiči. 

Letos pořádal oddíl  dva tábory. 

První červencový tábor proběhl v Javorníku, kde byla pronajata myslivecká střelnice.  Pobyt 

probíhal v nádherné přírodě,  velmi úspěšná byla  výprava do nedalekého Račího údolí, na 

Čertovy skály a do blízkého okolí. 

 Druhý tábor se konal  u  našeho spřáteleného oddílu Marjan Split na nádherném chorvatském 

ostrově Drvenik Mali. Hledači se naučili  jak se loví a upravují ryby.  Šnorchlovali  kolem 

pobřeží, učili se záchraně na moři. Počáteční jazyková bariéra zmizela během pár dní. 
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V září  byl oddíl na střediskovém ohni v Zábřehu. U  klubovny na Skaličce se sešly všechny 

oddíly, které seznámily ostatní se svou roční činností. Na programu potom byl zpěv, různé 

hry, vyprávění a na závěr rozloučení. 

Závěrečné měsíce byly ve znamení pevně daných akcí. Na ,,Dušičky“ návštěva hrobu 

 otce Antonína, oddílového ,,skauta“, který pomáhal se vznikem  oddílu. V listopadu zaplál  

Poslední oheň  jako významné oddílové setkání, kde byly předány nášivky za splněné 

táborové výzvy. Proběhly  slavnostní sliby vlčat, světlušek, skautů i skautek. Byl hodnocen  

průběh roku a předložena  vize na další činnost. 

V  prosinci  pomáhali  skauti při organizování akce města Štíty Vánočního jarmarku. 

Ve spolupráci se  školou, městem Štíty a firmou Magna Štity byl organizován již osmý ročník 

sbírky hraček. Ty byly předány dětem do nemocnice v Šumperku a  v Domově osamělých 

matek s dětmi v Zábřehu. 

Před vánocemi navštívili skauti olomouckou  Laser arénu. V pronajaté hodině  si skupinky po 

osmi  několikrát ,,zastřílely“ na své protivníky.  Následovala tradiční návštěva vánočních trhů. 

 Tradiční akcí je pro Hledače na Štědrý den roznášení  Betlémského světla ve Štítech, Horních 

Studénkách, Zborově, Březné. 

Štědrý den byl potom  zakončen večerní Půlnoční mší ve štíteckém chrámu. 

 

Sbor dobrovolných hasičů Štíty 
Sbor má 34 členů, z toho 29 mužů a 5 žen, pracuje pod vedením stálého výboru, starostou je 

Petr Purkert. 

Sbor vyvíjí aktivity ve více oblastech – zajištění bezpečnosti občanů, sportovní soutěže a v 

neposlední řadě účast ve společenském životě města. 

V roce 2024 se členové účastnili dvou soutěží v požárním sportu – v okrskové a v soutěži   O 

pohár SDH Štíty (zařazené do Velké ceny OSH Šumperk 4. místo) a zábavné odpoledne pro 

děti Železný hasič. Soutěžní družstvo prokázalo svou aktivitu účastí v 19 soutěžích, z nichž 

11 bylo zařazeno do Velké ceny okresu Šumperk. Jeho konečné pořadí je 8. místo a postup do 

seriálu Velké ceny Sršeň Cup okresu Šumperk.. V lize 8. okrsku obsadilo štítecké družstvo 3. 

místo. 

JSDH Štíty je tvořena 13 členy – 4 velitelé, 4 strojníci a 5 hasičů. 

Jednotka byla v roce 2024 povolána k řešení 56 událostí: 10 dopravních nehod, 7 požárů, 34 

technických pomocí, 5 ostatních pomocí. 

Členové absolvovali školení na základě Pokynu generálního ředitele HZS ČR (vyprošťování 

osob z havarovaných vozidel, lezecký výcvik, první zdravotnická pomoc apod.). Stovky 

hodin věnují hasiči údržbě a testování zásahové techniky.  Kontrola HZS Olomouc nenalezla 

žádné závady. 

Bylo provedeno dovybavení výstroje a výzbroje jednotky – CAS SCANIA, speciální air box 

s napájením, výstražné zařízení na vozidlo Scania, nové plovoucí čerpadlo a další prostředky 

k údržbě techniky. 

Členové SDH na své výroční schůzi poděkovali všem složkám za podporu své činnosti. 

 

Myslivecký spolek Tetřívek Štíty 
V roce 2024 měl spolek 20 řádných, 3 čestné členy a nově 2 čekatele na členství. 

Z kulturních akcí pro veřejnost se myslivci podíleli na zajištění myslivecké kuchyně na 

červnovém Dni pro rodinu ve Štítech a v srpnu na Kocourkovské pouti na Březné. 

Z hlediska péče o zvěř se dařilo organizovat v době sečení trav brigády na vyhánění srnčata z 

travních porostů a tak zabránit jejich posečení. Pro zimní přikrmování spolek nakoupil 60q 

ovsa, krmnou sůl a členové připravili kvalitní seno. 
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Ze společných mysliveckých aktivit se uskutečnila 1x podzimní naháňka na černou zvěř na 

Crhově a Hranicích a v zimě 1x naháňka na Crhově. 

V rámci odlovu se podařilo odlovit 2 jeleny, 3 laně, 3 kolouchy, 36 ks srnčí zvěře, 43 ks 

černé (16 selat, 15 lončáků a 12 lončaček), 11 psíků, 6 jezevců, 18 kun a 58 lišek, 1 nutrie a 

5 kachen. 

Předsedou spolku je MUDr. Pavel Bartoň. 

 

18.  Sport 
Zpráva o činnosti TJ Sokol Štíty v roce 2024 
Předseda spolku: Ing. Jaromír Šatánek 
Místopředseda spolku: Petr Altman 

Výkonný výbor: Jaromír Šatánek, Petr Altman (stolní tenis), Pavel Hrdina (fotbal), Eva 

Pecháčková (ASPV), Jiří Jelínek (tenis). 

 

Oddíly: fotbal, stolní tenis, tenis, ASPV (sport pro všechny), tenis. 

1.Strategie spolku: 

-podporovat základní smysl existence spolku; 

-spolupracovat mezi oddíly, s městem Štíty, ZŠ a dalšími organizacemi při společenských a 

sportovních akcích (sportovní den dětí, ples atd); 

-vystupovat jednotně jako kompaktní spolek při získávání dotací (což má přímý vliv na výši 

získané dotace); 

-ctít morální zásady obce sokolské: poctivost, upřímnost a pravdomluvnost; 

-týmová práce: za každé situace si vzájemně pomáhat, mít vždy pozitivní přístup,  

respektovat názor druhého, umět konstruktivně diskutovat; 

-mít transparentní financování: základ věrohodnosti spolku v očích veřejnosti, vedení města, 

sponzorů a státních sportovních asociací; 

-rok 2024 rokem stabilizačním, od roku 2025 etapa rozvojová (spol.akce, modernizace 

sportovišť, posilování tréningového procesu podporou trenérů). 

 

2.Naplňování strategie a ekonomické výsledky 
Na počátku roku nebyla finanční situace  jednoty komfortní.Bylo nutno uhradit několik 

pohledávek ještě z roku 2023 a také zajistit nezbytné provozní náklady jednotlivých oddílů. 

Proto byly co nejrychleji zavedeny do praxe základní principy transparentního plánování a 

kontroly příjmů a výdajů, vylučující nekorektní odčerpávání peněz z účtu spolku. Efekt 

transparentního a poctivého hospodaření, podpořený týmovou spoluprací oddílů, začal brzy 

přinášet své ovoce. Byly ušetřeny provozní náklady a navýšeny příjmy, finanční kondice se 

tak začala postupně v průběhu roku zlepšovat. Vedle pokračující klíčové podpory Města Štíty 

se začaly zvedat příjmy od  sponzorů, dále příjmy z vlastní výdělečné činnosti oddílů a v 

neposlední řadě také příjmy z dotačních programů státních sportovních asociací.  Partneři 

velmi pozitivně hodnotí transparentnost finančních transakcí spolku a na tomto základě se 

zvyšuje jejich vůle a motivace podporovat finančně naše mladé sportovce. V poslední den 

roku jsme tak było konstatováno, že na účtu spolku je k dispozici pro následující rok částka 

v řádu několika set tisíc korun (tj zůstatek více než 500 tis Kč, příjmy téměř 2,5 mil Kč a 

výdaje méně než 2 mil Kč). 

Tyto peníze budou využity výhradně uvážlivým a transparentním způsobem pro rozvoj sportu 

v našem krásném městečku. V roce 2025 bude TJ v zavedeném systému vytrvale pokračovat, 

abychom na jeho konci mohla zmíněný pozitivní trend potvrdit. 
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Ing. Jaromír Šatánek, předseda ZJ Sokol Štíty. 

 

 Oddíl kopané. 
Výkonný výbor fotbalového oddílu: předseda Hrdina Pavel, sekretář Purkert Jaroslav, 

členové Kubíček Michal, Lakomý Jaroslav,  Pecháček Martin. 

V mistrovských soutěží bylo obsazeno 6 kategorií: 

 Mladší přípravka, starší přípravka, mladší žáci,  starší žáci,  dorost a  muži. 

 Trenéři: předpřípravka Kohoutek Pavel, mladší přípravka Kubíček Michal , starší přípravka 

Doubrava Michal, mladší žáci Pecháček Martin, starší žáci Hrdina Pavel, 

dorost Studnička Pavel, Pospíšil Petr, muži Janků Jiří. 
 

 Fotbalová příprava začala tréninky v nové tělocvičně ZŠ Štíty v lednu  ve frekvenci 2x týdně. 

Během zimní přípravy  se hráči  zúčastnili turnajů Zimní ligy pořádané OFS Šumperk ve 

všech mládežnických kategoriích, kde získali  přední místa. 

Po zimním období začala příprava  na jarní část mistrovských utkání venku. 

Sezóna jaro 2024 odstartovala v dubnu ve všech kategoriích: 

Další tým, který není nasazen do mistrovské soutěže, je předpřípravka dětí ve věku  4-6 let . 

Počet aktivních hráčů je aktuálně 111.  

 Je nutné vyzvednout nejenom výsledky fotbalových týmů ale i týmů  realizačních, 

podpůrných  a trenérů, kteří zajištují podmínky pro fotbal a sport ve Štítech (doprava, 

zajištění materiálních podmínek ,údržba, úprava sportoviště, zázemí, pořadatelská služba a 

občerstvení na zápasech, administrativní úkony, jednání s FAČR. 

Letní akce: 

 1. ročník turnaje v malé kopané o pohár – SOKOL ŠTÍTY dne 22.6.2024 . 
Tradiční přípravné tréninkové soustředění – camp 30 malých fotbalistů od 6 do 12 let - 

Heroltice 2024 ,  pod vedením  trenérů  Michala Kubíčka a Martina Pecháčka . 
Přípravu na sezónu 2024/2025 se stejným  počtem týmů pro nadcházející soutěže. 

 Tradiční nábor malých fotbalistů 4-6 let v září. 

 Probíhala letní příprava  A týmu muži + dorost tréninky a přípravné zápasy. 

V měsíci červnu byla ukončena fotbalová sezona 2023/2024 s výsledky: 

mladší přípravka – 5. místo, starší přípravka – 1. místo, mladší žáci – 2. místo, starší žáci – 

7.místo, dorost-8.místo, muži-6.místo.  

Turnaj  v minikopané.  

Fotbalový oddíl uspořádal v červenci 1. ročník turnaje v malé kopané – pohár MK 7 

(vzpomínka na Matěje Knápka). Turnaje se zúčastnilo 10 týmů, jak profesionálních 

fotbalistů, bývalých fotbalistů i amatérů. 1. místo získal tým Elastico ze Zábřehu.  

 Počet aktivních hráčů a členů je aktuálně 120 . 

Vzhledem k povodním v září v 2024,kdy byla zcela zničena hřiště a zázemí soupeřů na 

Jesenicku, nebyly odehrány podzimní zápasy a byly přesunuty na jaro 2025 . Dorost se 

umístil na 6. místě a starší a mladší žáci obsadili ve skupinách 2. místa 

ve svých kategoriích a v jarní části budou hrát ve „ zlatých“ skupinách.  Týmy starší a mladší 

přípravka se umístily na prvních místech tabulky a postupují také do skupiny „zlatá“. 1. ročník 

soutěže  mladší přípravky B skončil pozitivně. 

 

Michal Kubíček obdržel cenu Křesadlo 2024 za Olomoucký kraj. 
Cena mu byla udělena po výběru mezi desítkami nominovaných v Olomouckém kraji v 

kategorii trénování dětí, mládeže a rodin. 

Toto prestižní ocenění  je udělováno výjimečným dobrovolníkům za jejich obětavou a 
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inspirativní činnost pod záštitou Olomouckého kraje, Maltézské pomoci a organizace 

Hestia.  Michal Kubíček získal toto ocenění za svou obětavou práci s mladými sportovci, 
kterou vykonává s velkým nasazením a nadšením.  Je jedním z osmi výjimečných 

dobrovolníků z Olomouckého kraje, kteří ocenění získali. 

Slavnostní předání cen proběhlo 10. prosince 2024 v Arcibiskupském paláci v Olomouci. 
Michal Kubíček podporuje fyzický rozvoj mladých sportovců, přispívá k jejich osobnímu 

růstu a rozvoji týmového ducha . 

 Gratulujeme Michalu Kubíčkovi k tomuto zaslouženému ocenění a děkujeme mu za jeho 

obrovský přínos pro mládežnický fotbal v TJ Sokol Štíty. 

Významným úspěchem ve štíteckém fotbale je přestup Viktorie Kubíčkové 

do reprezentace Česká republika ženy U15 . 

Viktorka Kubíčková se po přestupu z fotbalového oddílu TJ Sokol Štíty do FC Baník 

Ostrava v roce 2023  zapojila do základní sestavy FC Baník, kde hraje na pozici střední 

záložník. Její výkony v Ostravě jí také pomohly získat pozvánky do reprezentace žen U15. 

Reprezentovala  v turnaji„Development Tournament“, kde se česká reprezentace utkala s 

týmy Chorvatsko, Belgie, Slovensko. 

 Český tým se umístil na 2. místě. Viktorie Kubíčková byla jednou z klíčových hráček, 

které přispěly k tomuto úspěchu. 

V roce 2024 pokračovala v reprezentaci  žen České republiky,  zúčastnila se také 

tréninkové stáže v bundesligovém týmu SGS ESSEN (nejznámější ženský fotbalový tým, 

který hraje nejvyšší Frauen-Bundesligu), která byla přínosem pro její další fotbalový růst. 

Přejeme Viktorce mnoho dalších úspěchů v její fotbalové kariéře. 

 

Stolní tenis 
V sezóně 2024/2025 měl oddíl stolního tenisu celkem 61 registrovaných členů. Do 

mistrovských soutěží dospělých byla přihlášena 3 družstva mužů a 2 družstva žen. Vůbec 

poprvé v historii se ve Štítech hrála 1. liga žen, druhá nejvyšší dlouhodobá soutěž v ČR.                                                                                  

Předsedou oddílu stolního tenisu TJ Sokol Štíty byl Petr Altman. Členové výboru Lucie 

Kreuzigerová a František Benda.  Petr Altman byl v roce 2024 zvolen předsedou Krajského 

svazu stolního tenisu Olomouc  a v roce 2024 členem Výkonného výboru RSST Šumperk.  

Členka oddílu Lucie Kreuzigerová byla předsedkyní Dozorčí rady RSST Šumperk. 

Soutěže dospělých 

Družstvo "A" mužů – Divize krajského svazu Olomouc, kde obsadilo 12. místo 
Družstvo "B" mužů - Regionální přebor 1. třídy regionálního svazu Šumperk, kde 

obsadilo 7. místo..Družstvo "C" mužů - Regionální soutěž 5. třídy regionálního svazu 

Šumperk, kde obsadilo 4. místo. 
Družstvo A žen -1.ligu žen, skončilo na 11.místě a ze soutěže sestoupilo. 
Družstvo B žen bylo přihlášeno do soutěže Divize krajského svazu Olomouc, ze 

zdravotních důvodů však děvčata nemohla nastoupit k prvním turnajům a bylo 

družstvo ze soutěže odhlášeno. 

Soutěže mládeže 

Stolní tenisté Martina Haltmarová, Tereza Fabiánková, Tran Van David, Tobias Kreuziger, 

Jaroslav Veselý, Lenka a Pavla Pecháčkovy prokazovali neustále se zlepšující výkonnost a 

dosáhli v sezóně 2024 opět výrazných úspěchů přesahující region Šumperk i Olomoucký kraj 

a skvěle tak reprezentovali naše město. 

Na Krajských přeborech mládeže jsme v roce 2024 získali celkem 18 medailí v různých 

věkových kategoriích, z toho 6 titulů krajských přeborníků:Tobias Kreuziger čtyřhra U11, 
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Tereza Fabiánková smíšená čtyřhra U13 a U15, čtyřhra U15, Martina Haltmarová čtyřhra 

U17 a U19 

Na krajské úrovni nás Tereza Fabiánková a Martina Haltmarová reprezentovaly na turnajích 

TOP10. Martina se na turnaji TOP10 v kategorii U19 umístila na 1.místě, Tereza v U15 na 

2. místě. 

Nejvýznamnější úspěchy na celorepublikové úrovni: 

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Štíty byl Českou asociací stolního tenisu opakovaně 

zařazen jako OTM (oddíl talentované mládeže) mezi 30 oddíly z celé ČR. 

Tereza Fabiánková v červnu 2024 reprezentovala Olomoucký kraj na Letní olympiádě dětí a 

mládeže v Českých Budějovicích – jako 1. hráčka olomouckého kraje v kategorii U13. Na 

olympiádě se umístila na 5. místě v družstvech dívek a na 9. místě v soutěži jednotlivců, ve 

čtyřhře dívek a smíšené čtyřhře. 

Na republikových bodovacích turnajích mládeže hrály pravidelně děvčata Tereza 

Fabiánková a Martina Haltmarová ve svých kategoriích divize A (umístění do 24. 

místa na žebříčku ČR), první zkušenosti začali na těchto turnajích sbírat také další 

svěřenci – Tomáš Petržela v U17, David Tran Van Tien v U13 a Tobias Kreuziger, 

Nikolas Gazdík, Pavla Pecháčková a Lenka Pecháčková v U11. 

Na Mistrovství ČR byly nominovány a reprezentovaly nás Martina Haltmarová 

v U15 a Tereza Fabiánková v U13. 

Další aktivity oddílu: 

vánoční turnaj dospělých a dětí za účasti hráčů Olomouckého kraje a polského Niemodlinu 

– partnerského města; 

účast na turnaji v polském Niemodlinu 

pořadatelství regionálních bodovacích turnajů mládeže a krajských přeborů mládeže; 

Kemp dětí a mládeže olomouckého kraje, 

Sportovní ples. 

 

Turistika 
Skupina štíteckých turistů začala svou činnost účastí na nočním pochodu gymnázia Zábřeh. 

Následovaly kratší či delší výšlapy a výlety do blízkého  okolí –  Horní Studénky, Koburk, 

Klášterec, Raškov, Kocanda, Hartíkov, Moravský Karlov, Bílá  Voda, Rýdrovice, 

Jakubovice. Delší výlety vedly účastníky pochodů do Žulové a Kalštejna,  na Hanušovickou 

čtvrtku, na Mikulášské setkání  na Olšanských horách. 

14 turistů se seznámilo s oblastí Malých Karpat na Slovensku svou účastí na týden trvajícím  

zájezdu  opavské turistické  kanceláře. 

Celkem bylo pořádáno 18 výletů s celkovou délkou tras 169 km. Vedoucím skupiny a 

organizátorem výletů je pan Alexandr  Krobot. 

 

19.  Turistické informační centrum 
Turistické informační centrum ve Štítech v roce 2023 navštívilo 1970 osob z ČR a 16 ze 

zahraničí. TIC Štíty se opět zaregistrovalo do celorepublikové akce Asociace turistických 

informačních center, která má za úkol zviditelnit jejich činnost. Ve vybraném týdnu každé 

registrované TIC nabízí návštěvníkům něco navíc. 30. 10. TIC Štíty připravilo svým 

návštěvníkům kávu zdarma a za vyplnění krátkého vědomostního kvízu malý dárek. 

 

20.  Z historie města 
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 100 LET OD POLOŽENÍ ZÁKLADNÍHO KAMENE ČESKÉ ŠKOLY 

VE ŠTÍTECH 
 
10. srpna 2024 uplynulo 100  let od položení základního kamene ke stavbě nové budovy 

české školy vŠilperku. Stavbě předcházela dlouhá jednání a spory. Poté co byla akce 

schválena, se na její počest  konala menšinová slavnost s účastí mnoha zástupů obyvatel 

na louce před hřbitovem. 

Škola v Šilperku byla podle děkanské kroniky již v roce 1672. V roce 1853 nechal  kníže 

Lichtenštejn postavit budovu pro německou školu v prostorách za kostelem. Před rokem 1918 

do ní chodilo  i několik českých dětí, většina  však navštěvovala české školy v sousedních 

obcích. Česká  menšina v Šilperku usilovala o zřízení české školy již od roku 1901  společně 

s obecními úřady  všech okolních českých obcí a s odbory Nátodních jednot žádala Ústřední 

Matici školskou o pomoc. Ve městě se však v té době nenašla vhodná místnost. 

Teprve výnosem c.k. Zemské školní rady v Brně z 21.9. 1908  byla na základě rozhodnutí 

Ústřední Matice školské v Praze zřízena první česká matiční obecná škola.. Matice školská 

se snažila koupit pro českou školu budovu č. 41, č. 52 a č. 10, ale vždy byl prodej německými 

úřady znemožněn. Přes odpor německých občanů bylo zahájeno české vyučování pro 44 žáků 

v domě rolníka Josefa Bartoně na náměstí v č. 9. V roce 1913 se podařilo Ústřední Matici 

školské po několika letech úsilí odkoupit dům č. 62 u nádraží, kde se přes  odpor šilperské 

městské rady  od roku 1914 začalo česky vyučovat. V době první světové války klesl počet 

českých školáků na 16 a bylo usilováno o její zrušení. Avšak přišla nová doba, osvobození z 

rakouského útlaku a 28. října 1018 byla vyhlášena česká republika. Došlo k rozvoji české 

politické činnosti a s tím i k rozvoji školství. 22. ledna 1919 začala fungovat s 52 žáky česká 

dvojtřídní škola veřejná. Její první třída byla umístěna v německé opatrovně (dnešní MŠ) a 

druhá v 1. poschodí hostince „U koruny“ (dnes potraviny). Po delším vyjednávání byla 

později pro českou školu  na 5 roků pronajata celá německá opatrovna. 

Roku 1920 byla v Šilperku otevřena zemská odborná škola hospodářská. 

1. 1.1921 byla stávající česká škola převzata do státní správy . Dne 17.7.1922 bylo povoleno 

zřízení české státní školy měšťanské. 

3. září se konečně otevřely dveře školy s československým jazykem vyučovacím a 111 žáků 

usedlo v jejích lavicích. Čeští občané z města i okolí se z této události radovali na společné 

slavnosti. 

Ve školní kronice je psáno: 

 „3.9.1922 pořádána menšinová slavnost před novou budovou hospodářské školy. 

Průvod městem s hudbou se ubíral ke staré budově hospodářské školy u nádraží do 

zahrady, kde bylo sokolské cvičení, pak k Národnímu domu...“ 
Novou školu navštěvovali žáci z širokého okolí – Crhova, Jedlí, Březné, Horních Studének, 

Zborova, Heroltic, Svébohova, Písařova, Červené Vody, Bílé Vody, Králík, Mlýnice, 

Herbortic, Cotkytle, Janoušova, Drozdovské Pily, Šumvaldu, Horních a Dolních Heřmanic a 

Rýdrovic. Děti chodívaly pěšky, v létě v zimě, dostávaly učebnice a potřeby, ty z chudých 

rodin v poledne održely  i polévku. Do roku 1926 se počet žáků zvýšil na 350 a třídy musely 

být provizorně umístěny po celém městečku. Tři třídy byly v německé škole za kostelem, 

jadna na radnici a další v hospodářské škole. Bylo nutné vzniklou situaci řešit. 

Do roku 1926 by la v Šilperku dvojjazyčná živnostenská škola pokračovací, později jen česká. 

V domě č. 239 byla otevřena soukromá škola pro ženská povolání. 



        31 

Výuku pro mladší děti bylo třeba řešit,stavba nové školní budovy se jevila jako krajně 

naléhavá. 

Bylo rozhodnuto, že školu postaví Ústřední Matice školská a stavba byla zadána stavitelům 

J. Bednářovi z Dobrušky a J. Jirsákovi z Náchoda. 

Během školního roku 1922/23 proběhla jednání o koupi pozemku pro stavbu nové školní 

budovy. Všechna nabízená místa byla příliš odlehlá. Teprve pozemek pod náměstím, na 

kterém stály 3 domy a stodola, byl za 40 000 korun vykoupen. 

 

10. srpna 1924 byl na tomto místě  položen základní kámen budoucí české školy. 

Od tohoto data uběhlo v letošním roce úctyhodných 100 let. 

 

21.  Počasí 
Rok 2024 byl v mnoha ohledech, co se týče počasí, neobvyklý. V České republice byl 

zaznamenán jako teplotně nadprůměrný, s vícečetnými srážkami a výraznými extrémy –s 

povodněmi a bouřemi. 

Celkově byl tento rok nejteplejší v historii měření. 

Leden – celkově teplotně nadprůměrný, vyskytla se ledovka. Únor – rovněž nadprůměrně 

teplý (až o 6,8° než předchozí rekord). Březen – opravdu jarní měsíc, teplý a dosti větrný, 

místy mrazíky. Duben – nejdříve teplý, později s mrazíky, kdy přemrzla kvetoucí část budoucí 

úrody. Květen – se srážkovým deficitem, nadprůměrně teplý i s bouřkami. Červen – teplý, 

bohatý na bouřky s přívalovým deštěm a kroupami. Červenec – nejteplejší za dosavadní 

měření, slabé srážky, bouřky. Srpen – teplota opět vyšší, srážky častější i s bouřkami. Září – 

zpočátku i tropické teploty, v druhé půli vydatné deště,  během nichž došlo v republice k 

velkým povodním. Říjen – teplota opět zvýšená, srážky slabší. Listopad – teplotně poprvé 

podprůměr, méně srážek, první sníh. Prosinec – teplotně výrazně nadprůměr, koncem měsíce 

ochlazení, ledové dny, poslední den místo sněhu mrznoucí mlha. 

Průměrná roční teplota 11,67°C, maximální naměřená 35,3 °C, minimální -12,5°C. 

Uplynulo 5 ledových dnů (nedosaženo 0°C), 58 mrazových dnů (pod 0°C), 85 letních dnů 

(nad 25°C) a 34 tropických dnů (nad 30°C). Sněhová pokrývka maximálně 15 cm, souvislá 

sněhová pokrývka 11 dnů. 

 
V pátek 13.9. začaly jako výsledek srážky dvou frontálních systémů nad oblastí střední 

Evropy velké povodně.  Tlaková níže BORIS byla zablokována při svém postupu dvěma 
oblastmi vysokého tlaku REINHOLD a QUENTIN. Nad Českem vzniklo výrazné frontální 

rozhraní s velmi intenzivními a dlouhotrvajícími srážkami v oblasti severní Moravy a Slezska. 

Zasáhly všechny s Českem sousedící státy a také  Chorvatsko a Rumunsko. 
V republice dosáhlo 262 řek povodňový stupeň, 55 měřicích center zaznamenalo stoletou 

vodu. Zahynulo 13 lidí. 

Postižené byly hlavně Jeseníky, kde srážky odpovídaly povodním z roku 1997. 

Nejhorší situace byla na řece Bělé, Moravě, Desné, Opavě, Opavici, Osoblaze a Vidnávce. 

Narušené byly silnice, mosty, železnice, pobořené byly domy, zničené ulice. Zkolabovala 

doprava, která byla částečně opravena až v roce 2025. 

Nejvíce postižená sídla v naší oblasti byla Opava, Ostrava, Krnov, Jeseník, Hanušovice, 

Mikulovice,  Písečná, Česká Ves a Litovel. Z oblasti bylo evakuováno 10 500 osob. 

Předběžný odhad škod byl desítky miliard Kč. Česká asociace pojišťoven udala škody za 20 

miliard Kč. 
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Vzedmula se vlna účasti v celé republice. Také město a občané Štítů přispívali svými 

možnostmi k zdolání tragédie – buďto věcnými dary nebo penězi. Z města odjížděly 

automobily na Hanušovicko nebo Jesenicko s věcnou pomocí postiženým. 

 

 

 

III. Závěr 

 
 Zápis kroniky města Štíty za rok 2024 byl schválen dne 

1.10.2025 na 67.  zasedání Rady města. 

Text zpracovala a zapsala Mgr. Marie Lauermannová. 
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